Dzień dobry.
Dzisiejszy temat to spacer w najbliższa okolice.
Spacer to pewnego rodzaju forma odpoczynku, korzystanie z pobytu na powietrzu, zaspokajanie potrzeby ruchu. Celem spaceru jest urozmaicenie pobytu dzieci na powietrzu, okolicznościowe poszerzanie ich spostrzeżeń i doświadczeń w zetknięciu się z nieco odmiennym otoczeniem.
Każdy spacer powinien wnieść coś ciekawego, wzbogacić doświadczenie i wiadomości dzieci. Spacer to okazja do robienie różnych obserwacji, np. owadów w trawie, skoków wiewiórek, rosnących kwiatów, śpiewu ptaków.
W czasie takiego spaceru powinien znaleźć się czas na zabawę i połączenie w ten sposób rozrywki z poznawaniem i przeżywaniem wrażeń dotyczących przyrody.

Wycieczka i spacer - zalety:

- pozwala na bezpośrednie obcowanie ze środowiskiem, naturalnym otoczeniem;

- jest źródłem trwałych wrażeń i spostrzeżeń niezbędnych do kształtowania się myślenia, pamięci, uwagi, tworzenia pojęć;

- pozwala doświadczać rzeczywistości wielozmysłowo – słucham, patrzę, badam, doświadczam, kojarzę fakty i organizuje tę wiedzę w zespół doświadczeń o świecie;

- rozbudza zainteresowania, ciekawość poznawczą;

- wyrabia wrażliwość na piękno;

- wyzwala pozytywne emocje – radość, zadowolenie, ciekawość;

- pozwala na integrację w grupie rówieśników;

- wpływa na formowanie się postaw moralnych i zachowań społecznych dzieci, np. kulturalnego zachowania się w miejscach publicznych, używanie zwrotów grzecznościowych;

- uczy dziecko właściwego zachowania wobec kolegów, dorosłych, z którymi przebywa w trakcie wycieczki;

- wykształca stosunek do świata przyrody, wytworów pracy ludzkiej;

- daje możliwość wyrobienia orientacji w terenie, nabywania określonych umiejętności i kształtowania nawyków;

- wpływa na kształtowanie uczuć patriotycznych - poczucia dumy narodowej, wytwarzania więzi dziecka ze środowiskiem, w którym żyje.

- zaspokaja naturalną potrzebę ruchu – wpływa korzystnie na rozwój fizyczny;

- odpręża układ nerwowy - przyczynia się do rozładowania emocji, agresji, napięć fizycznych, hartuje, rozwija sprawność i zręczność.
Pozdrawiam 
