Dzień dobry! Witam Was w tym tygodniu. Czy zastanawialiście się kiedyś nad tym, dlaczego warzywa są smaczne i zdrowe? Jakie witaminy i właściwości odżywcze zawierają? Odpowiedź na to pytanie znajdziecie w ciekawej bajce edukacyjnej. Wystarczy tylko kliknąć na poniższy link, a dowiecie się mnóstwa rzeczy o tym, dlaczego należy jeść jak najwięcej warzyw, a także wykorzystywać je np. do celów kosmetycznych. Miłego oglądania!
https://www.youtube.com/watch?v=cMidjO_2T2k
Zmieniająca się aura skłoniła nas do zajęcia się zagadnieniem pór roku. Tym razem z pomocą przychodzi nam kolorowanka drzewa. Kolorując kredkami lub mazakami, możemy z dziećmi stworzyć drzewo jesienne, drzewo zimowe, wiosenne lub letnie, a każde z nich można uzupełnić symbolami kojarzącymi się z daną porą roku. Wiosną na wielu drzewach pojawiają się kwiaty i młode, często jasnozielone listki. Latem owocują jabłonie, a na polach ciężko pracują pszczoły. Zieleń jest bardziej intensywna w swej głębokiej barwie. Jesienią swoje gniazda opuszczają ptaki, a liście zmieniają kolory na żółcienie i brązy. Zimą... no, cóż. Chcielibyśmy, by było biało.

Kolorowanki na cztery pory roku



Drodzy Rodzice!

Wydrukujcie swoim dzieciom 4 drzewa, a następnie pomóżcie im pokolorować je tak, aby wyglądały inaczej o każdej porze roku! Ciekawych pomysłów! Pozdrawiam. Janina Kopera.
