Zajęcia plastyczno-techniczne 

Hiacynt- Pieczątka z korka.
Wykonanie kompozycji kwiatowej na kartce z bloku. Rozwijanie inwencji twórczej i zdolności manualnych.
Potrzebne będą:
· biała kartka z bloku rysunkowego
· farby, pędzel, podkładka

· korek

· ostry nożyk

· nożyczki

· klej
Wykonanie
1. Poproś rodziców o przygotowanie pieczątki przedstawiającej pojedynczy kwiatuszek hiacynta. Do tego potrzebny jest korek od wina, w którym trzeba wyciąć rowki w taki sposób, jak to pokazano na zdjęciu. Pamiętaj! To zadanie dla dorosłego, bo trzeba być naprawdę ostrożnym!
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2. Na białej kartce namaluj łodyżki hiacyntów,  a następnie stempluj dookoła przygotowaną wcześniej pieczątką. Pracę pozostaw do wyschnięcia.
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3. Nieduży fragment oddzielnej białej kartki z bloku rysunkowego zamaluj na zielono (spróbuj mieszać ze sobą barwy - odcienie zieleni, żółty), pozostaw do wyschnięcia, a następnie wytnij z niego zielone listki. Wycięte liście naklej przy hiacyntach.
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„Bocian w locie”

 Wykonanie z papierowego talerzyka i plastikowych łyżeczek bociana, ozdabianie. Rozwijanie pamięci odtwórczej i zdolności manualnych.
Bocian z papierowego talerzyka

Potrzebne będą: papierowy talerzyk, nożyczki, ołówek, farby (biała i czarna), dwie małe i jedna duża plastikowe łyżeczki, taśma klejąca, czerwony marker permanentny lub czerwony lakier do paznokci, klej, kawałek czerwonego kartonu, wata, kartka z bloku technicznego A1 w kolorze niebieskim.

Wykonanie:

Najpierw według wzoru na zdjęciu nr 1 wytnij elementy z papierowego talerzyka, następnie pomaluj czarną farbą końcówki skrzydeł. Poproś rodziców, aby małym łyżeczkom przycięli okrągłe zakończenia i pomaluj je czerwonym markerem lub czerwonym lakierem do paznokci (zdjęcie nr 2). Do główki dużej łyżki przyklej oczy (z kartonu, plasteliny lub gotowe oczy kreatywne) i wycięty z czerwonego kartonu dziób – zdjęcie nr 3. Na koniec sklej wszystkie elementy za pomocą taśmy klejącej od spodu (w taki sposób, aby na zewnątrz nie była widoczna) lub poproś rodziców, aby to zrobili za pomocą kleju na gorąco – zdjęcie nr 4. Poproś rodziców, aby przykleili bociana na niebieskiej kartce z bloku technicznego za pomocą kleju na gorąca lub kleju Wikol. Z waty uformuj chmurki i przyklej je na niebieskim tle obok bociana.
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