Witam serdecznie drogie dzieci rodzice (opiekunowie), dziś szczególny dzień 23 czerwca Dzień Ojca! Dla tego dziś proponuję takie zajęcia.
Kochany Tatusiu!

Wszystko co było Twoim marzeniem co jest i będzie w przyszłości

Niech nie uleci z cichym westchnieniem, lecz niech się spełni w całości!

Dziś dzieci w całej Polsce składają gorące podziękowania swoim Tatusiom, za ich trud, pracę i miłość.

Zobaczcie proszę, jak Masza i Niedźwiedź obchodzili Dzień Ojca.

https://www.youtube.com/watch?v=sXaxEtxe5y0
Obchody Dnia Ojca zapoczątkowane zostały w Stanach Zjednoczonych. Pierwszy raz Dzień Ojca obchodzony był w 1910 roku w miasteczku Spokane w stanie Waszyngton. Wszystko za sprawą Sonory Smart Dodd, córki weterana wojny secesyjnej Williama Smarta, która dowiedziawszy się o ustanowieniu Dnia Matki, wpadła na pomysł, by analogiczne święto wprowadzić dla uczczenia trudu opieki nad rodziną i zasług wszystkich ojców – w szczególności jej własnego, który po śmierci matki samotnie wychowywał ją oraz pięcioro młodszego rodzeństwa. Kilkadziesiąt lat później, w 1972 roku, prezydent Nixon oficjalnie ustanowił Dzień Ojca.

Obecnie Dzień Ojca na świecie obchodzony jest w różnych terminach. Przykładowo we Włoszech, Portugalii i Hiszpanii jest to 19 marca, na Litwie pierwsza niedziela czerwca, a w Australii druga niedziela czerwca. Z kolei Dzień Ojca w Niemczech obchodzi się w dniu Wniebowstąpienia Pańskiego, czyli w 39. dzień po niedzieli wielkanocnej. Natomiast w Wielkiej Brytanii Dzień Ojca jest świętem ruchomym i przypada na trzecią niedzielę czerwca.
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