Pomysły na kartki wielkanocne

Poczta elektroniczna i SMSy powoli wypierają tradycję wysyłania ręcznie pisanych życzeń. Ale przyznajcie, czy nie jest miło wziąć do ręki kartkę, na której ktoś nam bliski zapisał choćby dwa słowa „Wesołych Świąt!”? Czy nie doceniamy tego bardziej niż skopiowane wierszyki, które przychodzą nam na skrzynkę w telefonie? Gorąco zachęcam do wysyłania kartek z życzeniami, a nawet do samodzielnego ich zrobienia. I mam nadzieję, że po dzisiejszej dawce inspiracji, chociaż kilkoro z Was, siądzie z dziećmi przy stole i stworzy kartkę hand-made. Choćby dlatego, że mam pomysły zarówno dla maluszków jak i dla starszaków!

Kurczaczki z małych paluszków

Zacznijmy od tych najmłodszych, chociaż pomysł spokojnie znajdzie uznanie wśród tych starszych (sprawdziłam na swoich dzieciach, wiem co mówię … piszę!). Wystarczy kciuk lub palec wskazujący zamoczyć w żółtej farbie (maluszki w farbie do malowania palcami, starszaki w plakatówce), odcisnąć w kilku miejscach na kartce, a po wyschnięciu domalować flamastrem oczka, dziób i nóżki kurczaka. Pierwsza kartka gotowa!
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Galeria małego artysty

Z pewnością macie w domu wiele prac plastycznych stworzonych przez małych artystów. Wyraziste pociągnięcia kredką czy flamastrem są z pewnością warte pozostawienia dla potomnych, ale raczej nie w ilościach hurtowych. Jednak nie wyrzucimy pięknej pracy, tylko powycinamy ją np. ozdobnym dziurkaczem w kształcie jajka. Takie pisanki, nakleiłam w kilku rzędach na kartce.
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Gdyby ktoś pytał skąd u nas te kolory, to zwykła farba plakatowa malowana zanurzonym w niej balonem.

Pieczątki z gąbki

Okrągła gąbka, a nawet zwykły ziemniak, czy wspomniany balon, zamoczone w żółtej farbie, dadzą nam piękny okrągły korpus kurczaczka. Reszta zależy od Waszej wyobraźni! Możecie domalować elementy pisakami, nakleić kształty wycięte z kolorowych kartek czy filcu, a nawet dodać ruchome oczka.
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Kurczaki z pomponów

Przynajmniej jedna z naszych kartek, każdego roku, nie obędzie się bez kurczaków z pomponów! Robimy je już od kilku lat i wcale, a wcale nam się nie nudzą! Oczy z koralików, dziób z kawałka pianki, reszta domalowana cienkopisem i oczywiście żółte pompony!
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Pisanki w koszyczku

Do tej kartki również użyliśmy piankowych naklejek. Tym razem przykleiliśmy je do wyciętego z ozdobnego papieru koszyczka. Nie mogę nie dodać, że to całkowicie samodzielna praca Krzysia!
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Żonkile z papieru

Na koniec wiosenne kwiaty, których płatki wycięliśmy korzystając z dziurkacza w kształcie jajka. Środek powstał z kółka wyciętego ozdobnymi nożyczkami i sklejonego w stożek. Zamiast tego możecie przykleić resztki po zastruganej kredce, też będą się świetnie prezentować!
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