Witajcie moi drodzy. Przed nami kolejny tydzień, który spędzamy w domu dlatego przygotowałem dla was kilka kolejnych zadań abyście mogli utrwalić informacje które już znacie i dodatkowo sprawdzicie swoją uwagę dostrzegając najdrobniejsze szczegóły na przedstawionych obrazkach. Powodzenia.
Przed wami mam pierwsze zadanie. Poszukajcie drobniaków w portfelu ewentualnie poproście rodziców o monety z różnymi nominałami i wykonajcie polecenie (awers i rewers oznacza przód i tył).
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Brawo. Jeżeli już wykonaliście zadanie pierwsze to przechodzimy do kolejnego. Przygotujcie czystą kartkę oraz klej i nożyczki. Wytnij monety i ułóż je od najmniejszego do największego nominału. Poprawnie ułożone przyklej na czystej nowej kartce.
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A teraz sprawdzimy waszą znajomość dotyczącą kraju w którym mieszkamy. Rozwiążcie następujące karty pracy 
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Poradziliście sobie na pewno bardzo dobrze z powyższymi zadaniami wiec teraz troszkę zadań relaksacyjnych pokolorujcie obrazek według wzoru oraz sprawdźcie czy wasze bystre oko nadal jest tak spostrzegawcze ( 
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Na koniec polecam wam jeszcze wykonanie pracy plastycznej o tematyce wiosennej, zaangażujcie do tego rodziców lub rodzeństwo.
Krokusy z opakowania po jajkach

Wiosenny obrazek przedstawiający krokusy przygotowany w całości z opakowania po jajkach. Wystarczy wyciąć, pomalować intensywnymi kolorami, przykleić do wnętrza pokrywki i gotowe! Piękna praca z recyklingu oddająca radość nadchodzącej wiosny:)

Materiały i przybory:

· 2 opakowania po jajkach [ jedno na 10 jajek oraz jedno na 8 jajek]

· nożyczki

· farba

· pędzel

· podkładka

· dobry klej do papieru

1. Z opakowania na 8 jajek odcinamy przykrywkę – to będzie kanwa obrazka. Z opakowania na 10 jajek wycinamy kształt kwiatów krokusa a z przykrywki jego wąskie liście.
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2. Pokrywkę opakowania oraz wycięte elementy malujemy farbami. Pozostawiamy do wyschnięcia. Opakowanie po jajkach fantastycznie nasyca się kolorem i po wyschnięciu wygląda cudownie:)
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3. Elementy przyklejamy we wnętrzu przykrywki: na początku 3 liście i dwa duże kwiaty, następnie kolejne liście i na samym końcu ostatni, najmniejszy krokus. Dzięki temu zabiegowi otrzymamy wspaniały, przestrzenny efekt.
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Gotowy obrazek przedstawiający krokusy to prawdziwe dzieło sztuki:) Wspaniałego rysu nadają mu niedociągnięcia farby, przebijające fragmenty tekstu i sama idea zrobienia kwiatów z wytłoczki po jajkach…
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Praca gotowa
Opracował: Dariusz Brej

