Bardzo Was prosimy Drodzy Rodzice, aby założyć teczkę na prace z religii i gromadzić je.
Napiszcie nam również na e-maila ks. Marek Jaworski: marcusj@op.pl; ks. Piotr Sałek: salek@onet.eu , czy Wam się otwierają nasze materiały. Z góry serdecznie Wam dziękujemy: ks. Marek i ks. Piotr.
RELIGIA: Przedszkole oraz klasy młodsze do klasy IV Szkoły Podstawowej
 (opr. ks. Piotr Sałek i  ks. Marek Jaworski)
Katecheza 25.
(Proszę najpierw otworzyć linki, a następnie wydrukować)
Temat: Święci Piotr i Paweł filarami Kościoła.

I Rozpocznij katechezę od znaku krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego) i odmów modlitwę „Ojcze nasz...”.

II 29 czerwca w liturgii Kościoła wspominamy świętych apostołów Piotra i Pawła. Dość często ukazywani są na obrazach razem, aby przez to podkreślić, że obaj są założycielami pierwszej wspólnoty chrześcijańskiej w Rzymie. Nazywani są filarami Kościoła, ponieważ ich działalność ewangelizacyjna w początkach Kościoła dała mocny impuls do rozszerzania i umacniania się tej wspólnoty.
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Św. Piotr (Piotr Apostoł, Szymon Piotr) – apostoł, który jest uznawany przez Kościół katolicki za pierwszego papieża. Piotr pochodził z Betsaidy, miejscowości położonej nad Jeziorem Genezaret (Galilejskim). Pierwotnie miał na imię Szymon (Symeon). Pan Jezus zmienił mu imię na Piotr przy pierwszym spotkaniu, gdyż miało ono symbolizować jego przyszłe powołanie.


 Przed odejściem do nieba Pan Jezus zlecił Piotrowi najwyższą władzę pasterską nad Jego Apostołami i pozostałymi wiernymi wyznawcami.


W ikonografii św. Piotr ukazywany jest w stroju apostoła, jako biskup lub papież w pontyfikalnych szatach. Atrybutami Księcia Apostołów są: anioł, kajdany, dwa klucze symbolizujące klucze Królestwa Bożego, kogut, odwrócony krzyż, księga, łódź, zwój, pastorał, ryba, sieci, skała – stanowiące aluzje do wydarzeń w jego życiu, tiara w rękach.
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Św. Paweł (Paweł Apostoł, Saul, Szaweł) – urodzony około 5–10 roku w Tarsie w Cylicji. Zmarł około 64–67 roku w Rzymie. Nazwany został Apostołem Narodów.  
Około 35 roku, wyposażony w listy polecające od Sanhedrynu, udał się do Damaszku z nakazem aresztowania zwolenników nowej religii.


To właśnie ten moment zaważył na jego dalszym życiu. Jak podają Dzieje Apostolskie: “Gdy zbliżał się już w swojej podróży do Damaszku, olśniła go nagle światłość z nieba. A gdy upadł na ziemię, usłyszał głos, który mówił: „Szawle, Szawle, dlaczego Mnie prześladujesz?”. „Kto jesteś Panie?” – powiedział. A Głos rzekł: „Ja jestem Jezus, którego ty prześladujesz. Wstań i wejdź do miasta, tam ci powiedzą, co masz czynić”.


Oblicza się, że w swoich czterech podróżach, wyczerpujących i niebezpiecznych, Paweł pokonał ok. 10 tys. km dróg morskich i lądowych. Poniósł śmierć męczeńską w Rzymie ok. 67 roku. Według bardzo starożytnego podania św. Paweł miał ponieść śmierć od miecza, przez ścięcie, co przysługiwało mu jako obywatelowi Rzymu.


W ikonografii przedstawiany jest w długiej tunice i płaszczu. Jego atrybutami są: baranek, koń, kość słoniowa, miecz.
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Oglądnij krótkie filmy o świętych Piotrze i Pawle, przygotowane przez Wydawnictwo „Promyczek”:
https://www.youtube.com/watch?v=88YDmencgoo (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)
https://www.youtube.com/watch?v=AezahTJf7Eg (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)


O powołaniu apostołów nad Jeziorem Galilejskim, w tym także świętego Piotra, opowiada znana pieśń „Barka”. Posłuchaj jej w dwóch wersjach:
https://www.youtube.com/watch?v=Vu27C7swcBU (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)
https://www.youtube.com/watch?v=YRCPGfK0uo4 (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

III Pokoloruj obrazek ukazujący świętego Pawła, nauczającego w Atenach:
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IV Na zakończenie uklęknij i uczyń znak krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen) i pomódl się słowami modlitwy „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu...”.
