Bardzo Was prosimy Drodzy Rodzice, aby założyć teczkę na prace z religii i gromadzić je.
Napiszcie nam również na e-maila ks. Marek Jaworski: marcusj@op.pl; ks. Piotr Sałek: salek@onet.eu , czy Wam się otwierają nasze materiały. Z góry serdecznie Wam dziękujemy:
ks. Marek i ks. Piotr.
RELIGIA: Szkoła Podstawowa klasy starsze od V do VIII oraz wszystkie klasy SPdP
 (opr. ks. Piotr Sałek i ks. Marek Jaworski)
Katecheza 12 (Proszę najpierw otworzyć linki, a następnie wydrukować)
Temat: Matka Boża Królowa Polski
Rozpocznij katechezę od znaku krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego) 

i odmów modlitwę „Zdrowaś Maryjo”.

Główną patronką Polski jest Najświętsza Maryja Panna. W 1656 roku król Jan Kazimierz w lwowskiej katedrze uroczyście uznał Matkę Bożą za Królową Polski, i złożył śluby zawierzenia Maryi całego narodu polskiego. Śluby zostały złożone w czasie potopu szwedzkiego niedługo po zwycięskiej obronie Jasnej Góry przed Szwedami. Pomysł aby Polskę oddać opiece Maryi nie pochodził jednak od króla. Idea ta pojawiła się już pół wieku wcześniej i została przekazana Polakom przez o. Giulio Mancinellego. Ojciec Giulio Mancinelli był włoskim jezuitą, który najprawdopodobniej mieszkał w klasztorze Gesu Nuovo w Neapolu. Wyróżniał się niezwykłą świętością życia, i ogromną czcią dla Najświętszego Sakramentu i Matki Bożej. I mimo iż był Włochem, szczególnym nabożeństwem otaczał naszych rodaków św. Stanisława i św. Stanisława Kostkę. W swoich modlitwach prosił Maryję, aby objawiła mu, jak jeszcze chciałaby być tytułowana w Litanii loretańskiej. 14 sierpnia 1608 roku, w Wigilię Wniebowzięcia, a także w czterdziestą rocznicę śmierci Stanisława Kostki, w odpowiedzi na jego modlitwy objawiła mu się Matka Boża, u stóp której klęczał właśnie św. Stanisław Kostka. W czasie tego objawienia Matka Boża zapytała: „Dlaczego nie nazywasz mnie Królową Polski? Ja to królestwo bardzo umiłowałam i wielkie rzeczy dla niego zamierzam, ponieważ osobliwą miłością do Mnie płoną jego synowie”. Maryja zaznaczyła także, że łaskę tego objawienia jezuita zawdzięcza właśnie św. Stanisławowi Kostce. Od tamtego momentu o. Macinelli modlił się słowami: „Królowo Polski, módl się za nami” i wielokrotnie powtarzał: „Matka Boża wielkie rzeczy dla Polaków zamierza”.

Jasnogórski obraz Matki Bożej od początku zasłynął cudami, które rozsławiły częstochowskie sanktuarium maryjne i sprawiły, że na Jasną Górę zaczęli przybywać pielgrzymi z całej Polski, a w następnych stuleciach z odleglejszych krajów Europy. Zmarły w 1480 r. Jan Długosz pisał: „Z całej Polski i krajów sąsiednich, mianowicie: Śląska, Moraw, Prus i Węgier, na uroczystość Maryi Świętej – której rzadki i nabożny obraz w tym miejscu się znajduje – zbiegał się lud pobożny dla zdumiewających cudów, jakie za przyczyną naszej Pani i Orędowniczki tu się dokonały”. Znakiem wiary pielgrzymów były liczne wota ofiarowywane Matce Bożej, których wartość i dziś należy określać przede wszystkim wartością intencji, w jakiej były składane, czystej i wzniosłej, a nie ich kosztownością czy osobą ofiarodawcy.
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Uroczystemu odsłonięciu obrazu Matki Bożej na Jasnej Górze w Częstochowie towarzyszą specjalne fanfary.


Oglądnij poniższy filmik:
https://www.youtube.com/watch?v=4-v9bLnUNMc (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

Wielokrotnym pielgrzymem do Matki Bożej w jasnogórskim wizerunku był święty Jan Paweł II. Po raz pierwszy jako papież pielgrzymował na Jasną Górę w 1979 r.


Oglądnij poniższy filmik:
https://www.youtube.com/watch?v=q1SVlKZzGUQ (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

W dniu 4 czerwca 1979 r., papież Jan Paweł II przybył w pierwszej pielgrzymce do Jasnogórskiej Pani i złożył Jej najwyższe papieskie odznaczenie – „Złotą Różę”. Odznaczenie to otrzymują wyróżnione i znaczące sanktuaria świata. W Polsce jeszcze tylko sanktuarium maryjne w Kalwarii Zebrzydowskiej może szczycić się podobnym odznaczeniem otrzymanym z rąk Jana Pawła II. Złota róża od tamtego czasu umieszczona jest obok Obrazu Matki Bożej Jasnogórskiej. „Gdy podejmujemy podróż do Polski, (...) serce nasze zwraca się spontanicznie ku przesławnemu Sanktuarium Częstochowskiemu , które jest znakomitym miejscem kultu maryjnego w owym kraju – napisał Jan Paweł II w dyplomie nadania „Złotej róży”. W dyplomie czytamy dalej: „Na przyszłą rzeczy pamiątkę (...) postanowiliśmy w tej podróży udać się do owego sanktuarium z pragnieniem odbycia pielgrzymki; aby sławnej Bogurodzicy, której od dawna oddaliśmy się całkowicie, złożyć osobiście gorące hołdy Rzymskiego Biskupa – pierwszego Polaka – a także, by przywieźć z sobą Złotą Różę, przez którą moglibyśmy wyrazić uczucia wzruszonego serca naszego i podnieść godność tejże świątyni”. 
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Wieczorem,o godzinie 21 przed obrazem Matki Bożej śpiewany jest tak zwany „Apel jasnogórski. Spróbuj go zaśpiewać, korzystając z nagrania.


Użyj poniższego linku:
https://www.youtube.com/watch?v=V9k7CiGebVs (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

Najstarszym, zachowanym polskim dziełem literackim jest pieśń „Bogurodzica”. Spróbuj ją zaśpiewać, korzystając z nagrania.


Użyj poniższego linku:
https://www.youtube.com/watch?v=AfvwYj6ekiM (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

Pokoloruj obrazek przedstawiający klasztor jasnogórski na rycinie sprzed ponad stu lat.
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Na zakończenie odmów modlitwę „Zdrowaś Maryjo...”
Teraz uczyń znak krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego). Amen
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