Bardzo Was prosimy Drodzy Rodzice, aby założyć teczkę na prace z religii i gromadzić je.
Napiszcie nam również na e-maila ks. Marek Jaworski: marcusj@op.pl; ks. Piotr Sałek: salek@onet.eu , czy Wam się otwierają nasze materiały. Z góry serdecznie Wam dziękujemy: ks. Marek i ks. Piotr.
RELIGIA: Szkoła Podstawowa klasy starsze od V do VIII oraz wszystkie klasy SPdP
 (opr. ks. Piotr Sałek i  ks. Marek Jaworski)
Katecheza 23
(Proszę najpierw otworzyć linki, a następnie wydrukować)
Temat: Święta Jadwiga Królowa

I Rozpocznij katechezę od znaku krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego) i odmów modlitwę „Zdrowaś Maryjo...”.

II 8 czerwca w liturgii Kościoła wspominaliśmy świętą Jadwigę Królową. Żyła w XIV wieku. Choć jej życie nie było długie, bo trwało tylko 25 lat, wystarczyło to, aby została świętą.
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W swym życiu harmonijnie łączyła kontemplację z działalnością praktyczną, co wyraziła również w nawiązującym do Ewangelii symbolu dwóch przeplatających się liter MM (Maria i Marta), który poleciła umieścić na ścianach swej komnaty, a chcąc, by chwała Boża nieustannie rozbrzmiewała w katedrze wawelskiej założyła i zapewniła utrzymanie Kolegium Psałterzystów, którzy dzień i noc śpiewali psalmy przed Najświętszym Sakramentem. Ufundowała również i częściowo własnoręcznie wyhaftowała racjonał – drogocenną szatę liturgiczną dla biskupów krakowskich, zachowaną po dziś dzień, używaną podczas największych uroczystości. 


Jadwiga prowadziła działalność charytatywną – ufundowała szpital w Bieczu, uposażyła szpitale w Sandomierzu i Sączu oraz otoczyła opieką liczne inne szpitale miejskie i klasztorne, w tym szpital św. Jadwigi Śląskiej w Krakowie na Stradomiu. Wykazywała wrażliwość nie tylko na biedę materialną, ale stawała również w obronie ludzkiej godności: do króla Władysława Jagiełły, kompensującego pieniędzmi krzywdę chłopów miała powiedzieć: „A któż im łzy powróci?”. 
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Posłuchaj opowieści o świętej królowej Jadwidze programu Studio TV NIEDZIELA:
https://www.youtube.com/watch?v=vpfgzfBg1OY (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)


Posłuchaj historii, jak Jadwiga została królem Polski:
https://www.youtube.com/watch?v=vZooBISfsw0 (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)


Posłuchaj dwóch piosenek Marcina Stycznia: „Księżna Jadwiga” i „MiM (piosenka o św. Jadwidze Królowej)”:
https://www.youtube.com/watch?v=ijJHdWHJHVU (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)
https://www.youtube.com/watch?v=SiIxr0f7q1g (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

III Pokoloruj obrazek:
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IV Na zakończenie uklęknij i uczyń znak krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen) i pomódl się słowami modlitwy „Zdrowaś Maryjo...”.
