Bardzo Was prosimy Drodzy Rodzice, aby założyć teczkę na prace z religii i gromadzić je.
Napiszcie nam również na e-maila ks. Marek Jaworski: marcusj@op.pl; ks. Piotr Sałek: salek@onet.eu , czy Wam się otwierają nasze materiały. Z góry serdecznie Wam dziękujemy: ks. Marek i ks. Piotr.
RELIGIA: Szkoła Podstawowa klasy starsze od V do VIII oraz wszystkie klasy SPdP
 (opr. ks. Piotr Sałek i  ks. Marek Jaworski)
Katecheza 16 (Proszę najpierw otworzyć linki, a następnie wydrukować)
Temat: Karol i Emilia – rodzice Jana Pawła II

I. Rozpocznij katechezę od znaku krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego) i odmów modlitwę „Ojcze nasz”.

II. 7 maja bieżącego roku w Wadowicach, rodzinnym mieście świętego Jana Pawła II rozpoczął się proces beatyfikacyjny jego rodziców: Karola i Emilii.
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III. Oglądnij film dla młodzieży o Janie Pawle II:
https://www.youtube.com/watch?v=GhLVufOoI4o
 (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER)

IV. Kim byli rodzice Jana Pawła II?
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Karol Wojtyła, senior, urodził się 18 lipca 1879 roku w Lipniku k. Bielska, w rodzinie Macieja i Anny. Ukończył szkołę podstawową i trzy klasy gimnazjalne. Od 1900 roku służył w wojsku austriackim, m.in. w Wadowicach, Lwowie i Krakowie. W 1906 roku zawarł związek małżeński z Emilią Kaczorowską. Z małżeństwa tego urodziło się troje dzieci: Edmund, Olga i Karol. Po uzyskaniu przez Polskę niepodległości, w stopniu porucznika przeszedł do wojska polskiego i służył w nim do przejścia na emeryturę ze względu na stan zdrowia ok. 1927 roku. Jako człowiek niezwykle religijny, pracowity i sumienny, po śmierci żony w 1929 roku otoczył szczególną miłością i opieką najmłodszego syna Karola i towarzyszył mu w jego latach szkolnych, a od 1938 roku zamieszkał wraz z nim w Krakowie. Zmarł 18 lutego 1941 roku i cztery dni później został pochowany na Cmentarzu Rakowickim w Krakowie.
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Emilia Wojtyła, z domu Kaczorowska, urodziła się 26 marca 1884 roku w Krakowie jako piąte dziecko w rodzinie Feliksa, z zawodu rymarza i Marii. Miała ośmioro rodzeństwa. Ukończyła przyklasztorną szkołę Sióstr Miłości Bożej. W 1906 roku poślubiła Karola Wojtyłę. Prowadziła dom i opiekowała się synami Edmundem i Karolem, gdyż średnia córka Olga zmarła wkrótce po urodzeniu. Emilia była wątłego zdrowia, zmarła 13 kwietnia 1929 roku na zapalenie mięśnia sercowego i nerek. Została pochowana na Cmentarzu Rakowickim w Krakowie.
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Mały Karol, zwany przez najbliższych Lolkiem, od dzieciństwa doświadczał czułej opieki i miłości najbliższych. We wspomnieniach znajomych zachował się obraz Emilii Wojtyłowej, która z przekonaniem często mówiła: „Zobaczycie, mój Lolek będzie kiedyś wielkim człowiekiem”. Niezawodnym przyjacielem dziecięcych lat Karola był jego starszy brat Edmund. Doskonały student medycyny, a potem lekarz znajdował czas na wspólne wycieczki z Lolkiem, grę w piłkę nożną i na rozmowy. Niestety, w wieku dwunastu lat Karol pozostał sam z ojcem, który starał się wychować syna na dobrego człowieka. W kształtowaniu charakteru Karola wspierały go trzy ważne miejsca: kościół, szkoła, teatr.

V. Odwiedź wirtualnie Muzeum Dom Rodzinny Ojca Świętego Jana Pawła II w Wadowicach:
https://www.youtube.com/watch?v=DkE0wxIhkHU (należy skopiować link, wkleić w przeglądarkę i wcisnąć ENTER),

Eksploruj stronę internetową Muzeum Dom Rodzinny Ojca Świętego Jana Pawła II w Wadowicach: https://domjp2.pl/

VI. Pokoloruj obrazek przedstawiający małego Karola Wojtyłę – juniora – z rodzicami przed wadowickim kościołem.
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VII. Na zakończenie uklęknij i uczyń znak krzyża (W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen) i odmów modlitwę: „Chwała Ojcu i Synowi, i Duchowi Świętemu...”.
