Drodzy Rodzice,
dzisiaj proponuję kilka propozycji zabaw ruchowych. Poniżysz zestaw zaczerpnięty jest z książki "Zabawy dla dzieci z autyzmem" autorstwa: Magdaleny Sabik i Anny Szczypczyk. Pozdrawiam serdecznie.
Beata Sokołowska
1. Kolorowa gimnastyka
Potrzebne materiały: plansza ze schematycznie narysowanymi postaciami wykonującymi ćwiczenia ruchowe (każda postać narysowana innym kolorem), kolorowe karteczki lub żetony, worek do losowania. 
Jak się bawić?
Wrzucamy do worka kolorowe żetony lub karteczki. Dorosły i dziecko na zmianę je losują. Następnie grający sprawdzają na zawieszonej ścianie lub położonej obok planszy, które ćwiczenie jest w kolorze odpowiadającym wylosowanemu. Wykonują to ćwiczenie. 
Mała zmiana
· Zamiast kolorów wprowadzamy kształty - ćwiczenia przedstawione są 
w figurach geometrycznych. Po wylosowaniu figury dziecko szuka, która postać jest narysowana w trójkącie, która w kole itd. 
· Zamiast jednej planszy rozwieszamy kolorowe obrazki z ćwiczeniami w całym pokoju. Po wylosowaniu koloru należy najpierw odnaleźć odpowiedni rysunek, a dopiero potem wykonać ćwiczenie.
Pamiętaj!
Przestrzegaj zasad gry. Zacznij od najprostszej wersji, tłumacz i pokazuj dziecku, na czym polegają jej zasady. Pozwól mu zobaczyć, że chciałeś wylosować inne ćwiczenie, ale akceptujesz to, które ci się trafiło.
Dlaczego warto tak się bawić?
Dzięki tej zabawie dziecko uczy się odczytywania symboli. Zabawa przypomina posługiwania się szyfrem - uczy, jak odnajdywać i łączyć informacje, aby móc wykonać działanie. Rozwija umiejętność wykonywania sekwencji czynności ważnych dla opanowania strategii rozwiązywania problemów i wykonywania złożonych zadań poznawczych. 
2. Gimnastyka - TAK i NIE
Potrzebne: Kartki z napisanymi wyrazami TAK i NIE lub za pomocą symboli, komunikacji alternatywnej.
Jak się bawić?
Siadamy naprzeciwko dziecka. Kładziemy przed sobą etykietę TAK lub NIE (lub wykorzystujemy np.  komunikator MÓWiK) i pokazujemy ruch. Jeśli dorosły pokazuje ruch i leży przed nim napis TAK (lub symbol słowa TAK) - dziecko naśladuje ten ruch. Jeśli dorosły pokazuje ruch, a przed nim leży etykieta NIE (lub symbol słowa NIE) - dziecko musi powstrzymać się od naśladowania.
Mała zmiana
· Zapraszamy do gry większą liczbę osób (np. rodzeństwo)
· Zamieniamy się rolami
Pamiętaj!
Zabawy ruchowe mogą rozwijać jednocześnie sprawność fizyczną i zdolności poznawcze. W tej zabawie dziecko uczy się przestrzegać dwóch zasad równocześnie.
Dlaczego warto się tak bawić?
Dziecko uczy się powstrzymywać automatyczne reakcje. Rozwija umiejętność kontrolowania swojego zachowania, co związane jest z rozwojem funkcji zarządzających (ważnym obszarem funkcjonowania poznawczego dziecka). 
ZAPRASZAM również do zabawy przy piosence pt. Tak - nie. Poniżej podaję link, gdzie wykorzystana jest również komunikacja alternatywna.
https://www.facebook.com/terapia.mowy.i.komunikacji/videos/g%C5%82owa-m%C3%B3wi-tak-nie/1025983534433504/?__so__=permalink&__rv__=related_videos&__tn__=-UK-R
3. Balon na ręczniku
Potrzebne: Nadmuchany balon lub piłkę plażową, ręcznik (może być flanelowa pielucha, poszewka od dużej poduszki).
Jak się bawić?
Stajemy naprzeciw siebie, trzymając między sobą rozciągnięty ręcznik. Umieszczamy na nim balon i delikatnie kołyszemy, licząc do 10; na "dziesięć" wyrzucamy balon do góry. Jeśli jest on zbyt lekki, warto spróbować z cięższą piłką. 
Mała zmiana
· Wrzucamy do balonu groszek (dodatkowa stymulacja słuchowa).
· Zamiast liczenia wprowadzamy krótką rymowankę.
· Poruszamy się do przodu, do tyłu, w bok i zatrzymujemy na umówiony sygnał. 
· Bawimy się w parach i na sygnał przekazujemy balon drugiej parze (balon jest jeden).
Pamiętaj!
Jeśli zabawa jest dla dziecka trudna, postaraj się znaleźć drugą osobę, która stanie za dzieckiem i mu pomoże. Na początek można liczyć tylko do trzech.
Dlaczego warto tak się bawić?
Głównym celem zabawy jest rozwijanie umiejętności współpracy. Dziecko uczy się uważnie obserwować zachowanie drugiej osoby, odczytywać sygnały płynące z ciała. Rozwija umiejętność podzielania pola uwagi. Musi patrzeć na balon i na partnera zabawy, aby ćwiczenie się udało. 
4. Gry z woreczkami
Potrzebne: Woreczki z grochem, pudełko kartonowe lub inny pojemnik 
(np. miskę), wybrane przyrządy do przenoszenia woreczków: drewnianą łyżkę, szczypce, ściereczkę do naczyń.
Jak się bawić?
Zabawa polega na rzucaniu lub przenoszeniu woreczków do celu. Warto zacząć od naprzemiennego wrzucania woreczków do miski ustawionej około 0,5 metra od dziecka i rodzica siedzących na dywanie. Stopniowo rozwijamy zabawę 
w rzucanie do celu - zwiększamy odległość, stawiamy miskę na krześle. Zamiast rzucać, możemy przenosić woreczki na dłoni, na głowie, idąc na czworakach 
z woreczkiem na plecach lub za pomocą przyrządów, takich jak duża drewniana łyżka, szczypce do grilla lub ogórków. 
Mała zmiana
· Przed zabawą ukrywamy woreczki w pokoju i podpowiadamy dziecku, gdzie może je odnaleźć. Dopiero po ich znalezieniu dziecko bawi się 
w rzucanie lub przenoszenie do celu.
· Wprowadzamy przeliczanie, ile woreczków każdemu graczowi udało się wrzucić do celu (można zapisywać wyniki).
· Oznaczamy pojemniki ilością punktów, które można zdobyć, trafiając do danego pudełka - zapisujemy punkty i sprawdzamy, kto wygrał.
· Możemy przenosić woreczki pojedynczo na chustce, podobnie jak balon na ręczniku. Woreczek zrzucamy do miski.
Pamiętaj!
Tę zabawę wykonujemy naprzemiennie. Raz rodzic, raz dziecko rzuca lub przenosi woreczek.
Dlaczego warto tak się bawić?
Zarówno w komunikacji, jak i budowaniu relacji społecznych ważna jest naprzemienność oraz związania z nią umiejętność czekania: raz ja, raz ty. Aby nauczyć się tej trudnej sztuki w dialogu, trzeba najpierw opanować naprzemienność w działaniu. Dziecko uczy się jej w zabawie. 
C.D.N.
