ZABAWY STYMULUJACE ZMYSŁ POWONIENIA
Podczas symulacji zapachowej, szczególnie u dzieci z uszkodzeniami ośrodkowego układu nerwowego, należy używać naturalnych i wyrazistych zapachów. 
                                                                                                                               Aromaterapia polega na oddziaływaniu na zmysł węchu poprzez:                          -wdychanie zapachów,                                                                                    

-masaż z zastosowaniem określonych olejków,                                                      -kąpiele aromaterapeutyczne.  

Wdychanie zapachów może odbywać się bezpośrednio, to jest poprzez przystawienie buteleczki z zapachem bezpośrednio pod nos. Aromat można też wdychać, wykorzystując kominki zapachowe lub nawilżacze na grzejniki.           Terapię olejkiem do ciała wykonuje się na różne sposoby. Może to być kąpiel z dodatkiem olejku. Można też wetrzeć niewielką jego ilość bezpośrednio w skórę i wykonać masaż. Olejki do ciała często zawierają duże ilości antyutleniaczy, które skutecznie eliminują wolne rodniki wywołujące różne choroby. Stosując olejki regularnie, zwiększamy odporność organizmu i obniżamy prawdopodobieństwo zachorowań.                                                                        Olejki zawierające wyciąg z migdałów czy z zielonej oliwki nawilżają skórę.     Te z wyciągiem z zielonej herbaty działają antybakteryjnie i przeciwzapalnie.   Pomarańczowy, lawendowy i z melisy-uspokajają.
Rozmaryn i gardenia działają przeciwzapalnie i łagodząco.                                 Gardenia także stymuluje krążenie.                                                                       Olejek cytrynowy harmonizuje napięcie układu nerwowego.                                Aromat eukaliptusa wspomaga układ oddechowy i wpływa na poprawę nastroju.                                                                                                                   Przy przeziębieniu wskazany jest olejek imbirowy.                                               Olejek miętowy pomoże przy niedrożności zatok, a cynamon w problemach trawiennych.
Podczas stosowania olejków do masażu należy pamiętać żeby:                             - stosować na skórę dawki olejków zgodnie z zaleceniami producenta,                 -nie mieszać ze sobą kilku olejków,                                                                        -przeprowadzić próbę uczuleniową,                                                                         -nie stosować ich doustnie,                                                                                        -nie stosować tego samego olejku dużej niż trzy tygodnie,                                     -kupować olejki lub gotowe kompozycje do aromaterapii wysokiej jakości, najlepiej w aptekach lub wyspecjalizowanych sklepach,                                        -obserwować zachowania dziecka i reakcje wegetatywne.
Propozycje ćwiczeń i zabaw stymulujących zmysł węchu:    -określenie preferencji zapachowych dziecka (lubisz ten zapach?),                       -ustawianie pojemników z zapachami od najbardziej przyjemnego do najbardziej niemiłego samodzielnie przez dziecko lub z naszą pomocą,                -rozpoznawanie zapachów z zamkniętymi oczami,                                                -łączenie zapachów w pary,                                                                                     -rozpoznawanie po zapachu i dotyku przypraw wcześniej poznanych i omówionych,                                                                                                            -kojarzenie bez udziału wzroku zapachów z łazienki czy kuchni,                           -szukanie ukrytego zapachu,                                                                                   -wbijanie goździków w pomarańczę na początku zajęć, a pod koniec ocena, czy zapach czuć w całej sali,                                                                                           -klasyfikowanie zapachów w kategorii wg rysunków (co pachnie lasem, łazienką, kuchnią morzem, łąką itp.)
A. Rydarowicz
