Drodzy Rodzice,
dziś zapraszam do wspólnych zajęć z dziećmi na temat "Zdrów jak ryba". 
Poniżej przesyłam kilka ćwiczeń i zabaw.
Pozdrawiam. Beata Sokołowska
Ćwiczenie 1
Proszę kliknąć i skopiować poniższy link oraz wkleić go w wyszukiwarkę Internetu. Jest to piosenka wprowadzająca w naszą dzisiejszą tematykę zajęć - Piosenka dla dzieci "Ballada 
o złotej rybce".
https://www.youtube.com/watch?v=jG3k2vJ3USs
Ćwiczenie 2
Proszę o przeczytanie dziecku poniższej bajki pt. "Spotkanie ze złotą rybką" przy akompaniamencie muzyki relaksacyjnej. Do tej bajki mogą Państwo użyć również rekwizytów, jak np. atrapę rybki i lalkę. Można również użyć ilustracji, np. buzię uśmiechniętą; ilustrację, na której znajdują się ludzie i zwierzęta oraz ilustrację, na której jest talerz z jedzeniem, kanapką, warzywem lub owocem. Dziecko może położyć się na kocu, 
a Państwo czytając krótką bajkę, mogą puścić muzykę relaksacyjną, np. link poniżej: 
https://www.youtube.com/watch?v=UEWkptDfE48
BAJKA: SPOTKANIE ZE ZŁOTĄ RYBKĄ
Pewnego dnia siedziałam nad morzem i łowiłam ryby. Nagle spławik poruszył się, więc mocno poderwałam wędkę do góry i ze zdumieniem zobaczyłam, że złapałam malutką złotą rybkę. Rybka spojrzała na mnie i poprosiła : 
- Wypuść mnie, a spełnię Twoje trzy życzenia. 
Przez chwilę zastanowiłam się, a potem powiedziałam do złotej rybki: 
- Dobrze, wpuszczę Cię do wody, jeśli spełnisz moje trzy życzenia.
- Nie wiem, czy potrafię to zrobić.
- Nie, nie złota rybko, ja wiem, że Ty potrafisz spełnić moje życzenia. 
– No dobrze , spróbuję. Powiedz jakie, to życzenia.
-Pierwsze chcę, żeby dzieci wszystko zjadały  z talerzyka.
- Drugie chcę, żeby wszystkie dzieci kochały ludzi i zwierzęta . 
-I trzecie , żeby dzieci były zawsze radosne i szczęśliwe. 
Rybka powiedziała: 
-Te życzenia mogę spełnić.
Ćwiczenie 3
Dla Jasia - można porozmawiać na temat bajki ze szczególnym zwróceniem uwagi na to, dlaczego należy zjadać wszystko z talerzyka. 
Dla Kacperka i Mikołajka - położyć przed Nimi zabawki lub ilustracje różnych zwierząt, w tym ryby i poprosić dzieci, by pokazały zwierzę, o którym była mowa w bajce, proszę zwrócić się do dziecka: "Pokaż mi rybę", "Daj rybę". Jeśli dziecko poprawnie wskaże, proszę wyrazić zadowolenie i powiedzieć: "Brawo. To jest ryba. Słuchaliśmy bajki o rybce". 
Ćwiczenie 4
Zapraszam rodziców z dziećmi do wspólnej zabawy badawczej "Rybki". Potrzebna będzie miska z wodą i różne przedmioty, np. klocek, papier, łyżeczka, folia, płatek kosmetyczny itp. Przedmioty można wybrać  z dzieckiem, np. dziecko razem z nami trzyma worek, do którego będziemy wrzucać potrzebne do tego ćwiczenia przedmioty. Możemy mówić do dziecka, np. "Teraz idziemy poszukać klocka". W przypadku gdy jesteśmy już przy klocku, mówimy: "Weź klocek". W przypadku trudności, wskazujemy dziecku palcem na klocek i mówimy: "To klocek. Daj klocek". Wspólnie z dzieckiem wrzucamy dany przedmiot do worka. Gdy już zgromadzimy w worku przedmioty, które będziemy używać do naszego ćwiczenia, wtedy siadamy z dzieckiem przy miedniczce z wodą i dzieci z pomocą rodzica sprawdzają, które przedmioty toną w wodzie, a które nie. Próbujemy z dzieckiem określić rodzaj materiału (dziecko dotyka fakturę przedmiotu, a rodzic mówi, czy dany przedmiot jest szorstki, gładki, twardy, miękki...), z którego zrobione są przedmioty, wspólnie z dzieckiem przeliczamy, ile "rybek", czyli przedmiotów zatonęło, a ile pływa. Dzieci obserwują, że ciężkie przedmioty opadły na dno miski, a lekkie pływają - unoszą się na powierzchni wody. 
Zapraszam również do linka poniżej (proszę skopiować i wkleić dany link w wyszukiwarkę Internetu):
https://www.youtube.com/watch?v=WaYaTVx4Ewg
Przedszkolne Laboratorium - Eksperymenty dla dzieci. Co pływa, a co tonie? 
Ćwiczenie 5
Zabawa zręcznościowa "Złów rybkę" - dzieci przy pomocy wędki próbują złowić rybki. Dzieci podają, jakiego koloru są rybki, na końcu wspólnie je przeliczają. 
Wędkę z magnesem można również zrobić samodzielnie w domu. Propozycja poniżej:
http://100zrobtosam.blogspot.com/2014/05/na-ryby.html
Ćwiczenie 6
Zabawa ruchowa "Rybak i rybka" - Dziecko z rodzicem  spacerują po pokoju, na przerwę                         w muzyce zamieniają się w "rybki" i muszą "dopłynąć" do swojego stawu (szarfy lub kawałek materiału),  a rodzic "rybak" usiłuje je złapać. 
Zadanie dla mamy Jasia - Złapany Jaś zostaje teraz "rybakiem" i łapie mamę, a Pani musi szybko dopłynąć do swojego stawu (czyli szarfy lub jakiegoś kawałka materiału). 
Bawmy się razem z dziećmi i dostarczajmy Im przy tym również wiele radości. Jeśli dziecko np. lubi łaskotki, można przy tej zabawie, łapiąc dziecko, łaskotać je albo przytulić. :-) 
Ćwiczenie 7
Praca plastyczna "Podwodny Świat z obrysowanej dłoni" - dzieci przy pomocy materiału plastycznego tworzą podwodny świat. Najpierw obrysowują dłoń, a potem dorysowują brakujące elementy tak, by powstała rybka. Na końcu kolorują tło podwodne na niebiesko. 
Podwodny świat z odciśniętych dłoni 
Był już podwodny świat z origami, teraz przyszła pora na odciśnięte w farbie dłonie 
i malowanie palcami.

Poniższe obrazki namalowałam na kartkach A3, ale z powodzeniem można wykorzystać kartki w większym formacie i zorganizować dla dzieci pracę grupową.

Najpierw malujemy tło: wodę, piasek, rośliny, kamienie, itp. Na obrazku z krabem rośliny powstały z odciskanego, pomalowanego zieloną farbą palca wskazującego. Pozostawiamy kartki na chwilę do wyschnięcia.

Malujemy poszczególne części dłoni różnymi kolorami, tak, by powstały rybki. Malujemy obie dłonie (prawą i lewą), a następnie odciskamy je tak, aby w środkowej części nachodziły na siebie. W ten sposób otrzymujemy kraba. Po wyschnięciu farby domalowujemy szczegóły: oczy, buzie, bąbelki wody, szczypce kraba. Bąbelki możemy także zrobić poprzez odciśniecie pomalowanego farbą opuszka palca wskazującego.

Meduza powstała poprzez dwukrotne odciśnięcie pomalowanej farbą dłoni (tak, aby było widać odciśniętych 8 lub 10 palców). Taki odcisk powinien przypominać kształtem meduzę - jej parasol i parzydełka. Po wyschnięciu farby domalowujemy oczy, buzie, itp.
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/źródło zadania "Podwodny świat z odciśniętych dłoni" i prac plastycznych: http://crayonka.blogspot.com/2011//
Ćwiczenie 8
Zapraszam do wspólnej zabawy z dzieckiem - swobodnych tańców przy muzyce:
https://www.youtube.com/watch?v=0kQH85uHfV4
Ćwiczenie 9
Zapraszam na po południowe obejrzenie i słuchanie bajki edukacyjnej - Dino łowi rybki i uczy się kolorów: https://www.youtube.com/watch?v=ICtIoMy5-80
