Drodzy Rodzice,
poniżej proponuję kilka zabaw: ćwiczenie 1 i ćwiczenie 2 to gry i zabawy konstrukcyjne i manipulacyjne, ćwiczenie 3 to zabawa muzyczna, 
a ćwiczenie 4 to propozycja zabawy tematycznej. Życzę owocnych zabaw, 
w razie jakichkolwiek pytań, trudności, chęci rozmowy czy porady lub podesłania jakichś konkretnych ćwiczeń, które Państwa interesują, zapraszam do kontaktu telefonicznego: 516 727 764 lub kontaktu mailowego: 
becik-88@o2.pl  
Pozdrawiam serdecznie.
Pedagog, Beata Sokołowska
Ćwiczenie 1
Domowe kręgle
Potrzebne: klocki (mogą być drewniane, piankowe, plastikowe sześciany, małe pudełka), małe piłki, podkładki (wyznaczniki miejsc).
Sposób zabawy: Na podkładce ustawiamy wieże lub inną budowlę z klocków. Następnie odsuwamy się na odległość 1 metra i stajemy na drugiej podkładce. Pokazujemy dziecku, jak można strącić klocki, turlając lub rzucając piłką. Bawimy się tak na przemian.
Mała zmiana
· Po jakimś czasie ćwiczymy zmianę ról: dziecko buduje, dorosły strąca, 
a następnie dorosły buduje, dziecko strąca (ważne, aby stali na odpowiednich miejscach - podkładkach).
· Możemy zamienić piłkę na auto, które popychamy w kierunku wieży.
Pamiętaj!
Dziecko powinno zrozumieć zasadę: strącamy dopiero po zbudowaniu i stojąc w określonym miejscu. W ten sposób uczy się przestrzegania reguł. Podkładki są ważnym elementem zabawy, ponieważ pomagają zrozumieć zmianę ról. 
Dlaczego warto tak się bawić?
Przestrzeganie reguł, czekanie na swoją kolej to najważniejsze umiejętności ćwiczone w tej zabawie. Dziecko uczy się także obserwować działania drugiej osoby. Zmiana ról jest jedną z najtrudniejszych umiejętności niezbędnych do budowania podstaw komunikowania się z drugim człowiekiem. 
Ćwiczenie 2
Gry z klamerkami
Potrzebne: Po cztery klamerki do bielizny w kolorach: czerwonym, żółtym, zielonym, niebieskim, pudełko z oklejonymi ściankami w tych samych kolorach, worek (zwykły z materiału) lub poszewkę na jaśka. 
Sposób zabawy: Do worka wrzucamy klamerki, na stole ustawiamy pudełko. Na zmianę losujemy klamerki i przypinamy do ścianki w takim samym kolorze. 
W każdej kolejnej zabawie możemy dołożyć nowy element - proste ćwiczenie zmienia się w ciekawą grę z regułami. 
Mała zmiana
· Rzucamy kostką - przypinamy odpowiednią ilość klamerek.
· Na stole układamy cztery papierkowe talerzyki, każdy ma na środku przyklejone kółko w innym kolorze. Zadaniem osoby, która losuje klamerkę, jest wybrać odpowiedni talerzyk.
· W worku są klamerki tylko w dwóch kolorach. Osoby biorące udział w zabawie mają po jednym kolorowym talerzyku. Losują na zmianę klamerki i sprawdzają, czy pasują one do talerzyka, czy nie. Jeżeli tak - przypinają, jeżeli nie - odkładają do worka. Wygrywa osoba, która pierwsza przypnie do swojego talerzyka wszystkie klamerki.
· Klamerki rozwieszamy na sznurku, a z worka losujemy kolorowe kartki. Przynosimy i wrzucamy do pudełka klamerki w danym kolorze. 
Pamiętaj!
W tej zabawie ważne jest naprzemienne losowanie. Samo przypinanie klamerek to tylko ćwiczenie motoryki małej. Ważne jednak, aby w tej prostej zabawie uzyskać umiejętność czekania na swoją kolej, porównywania. 
Dlaczego warto tak się bawić?
Zabawa klamerkami jest krótka i nie nuży dziecka. Usprawnia motorykę małą, ćwicząc chwyt pęsetkowy. Bazując na znanym dziecku ćwiczeniu, możemy uczyć je reguł gier. 
Ćwiczenie 3
Poszukiwanie pozytywki
Potrzebne: Pozytywka lub inny przedmiot (np. grająca kartka, timer), dwa pudełka lub dwie miski.
Sposób zabawy: Pokazujemy dziecku przedmiot (np. pozytywkę) oraz demonstrujemy dźwięk, który on wydaje. Następnie ukrywamy go pod jednym z dwóch pudełek (misek) i czekamy na reakcję dziecka. Jego zadaniem jest odnaleźć grający przedmiot. Później chowamy go, gdy dziecko nie patrzy 
i ponownie zachęcamy je, aby poszukało, skąd dochodzi dźwięk. 
Mała zmiana
· Co jakiś czas zmieniamy grający przedmiot.
· Ustawiamy dwa pudełka po przeciwległych stronach, pod jednym z nich ukrywamy pozytywkę. Zadaniem dziecka jest wskazać źródło dźwięku.
· Ukrywamy pozytywkę w pomieszczeniu bez użycia pudełek. Gdy dorosły schowa przedmiot, prosi dziecko, aby weszło do pokoju i go znalazło.
· Wprowadzamy zmianę ról - dorosły wychodzi z pokoju, a w tym czasie dziecko (czasem z pomocą drugiej osoby - dorosłego, innego dziecka) chowa pozytywkę.
Pamiętaj!
Dobierz przedmiot tak, aby był atrakcyjny dla dziecka.
Dlaczego warto tak się bawić?
Lokalizacja źródła dźwięku jest kluczową umiejętnością w procesie rozwijania mowy. Dziecko uczy się koncentrować słuchowo i wyodrębniać dźwięki. Dzięki temu w przyszłości ma szansę na lepsze skupianie się w mowie. Zabawa w chowanie przedmiotu poza wzrokiem ćwiczy rozumienie relacji widzieć - wiedzieć (gdy nie widzę, gdzie dorosły schował przedmiot, nie wie, gdzie on jest), co stanowi element rozwoju teorii umysłu. 
Ćwiczenie 4
Ubieranie misia
Potrzebne: Miś (najlepiej takiego, któremu ruszają się ręce i nogi), kilka ubranek w pudełku (najlepiej w zestawach: pidżama; czapka, szalik, kurtka; bluzka, spodnie).
Sposób zabawy: Pokazujemy dziecku nieubranego misia i dwa ubranka. Sami zakładamy misiowi jedną z rzeczy i zachęcamy dziecko, aby ubrało mu drugą.
Mała zmiana
· Opowiadamy dziecku historię, np. "Miś chce iść spać i musi ubrać pidżamę".
· Zakładamy misiowi ubranka z różnymi typami zapięć (guzik, rzep. zatrzaski).
Pamiętaj!
Lepiej nie zniechęcać dziecka zbyt dużą ilością ubrań. Na początek wystarczą dwie łatwe do włożenia rzeczy (np. większe ubrania dla dużego misia). Pamiętaj, żeby zabawa była zabawą! Komentuj trudności - jak ciężko włożyć rączkę do rękawa. Kiedy zapniemy guzik, klaszczemy i mówimy: "Świetnie", a na koniec możemy policzyć guziki.
Dlaczego warto tak się bawić?
Ta zabawa rozwija sprawności w obrębie motoryki małej, ale ważniejsze jest to, że uczy przenoszenia znanych z życia czynności na zabawkę - jest to pierwszy krok w kierunku zabawy opartej na wyobraźni. Warto w taki sposób bawić się zwłaszcza z dzieckiem z autyzmem (chociaż zabawę kieruję do wszystkich dzieci), ponieważ dziecko z autyzmem ma trudności z zabawą tematyczną wzorowaną na abstrakcyjnym scenariuszu. Najlepiej zacząć od zabaw bliskich doświadczeniu dziecka. 
Powyższy zestaw zabaw zaczerpnięty jest z książki "Zabawy dla dzieci 
z autyzmem" autorstwa: Magdaleny Sabik i Anny Szczypczyk.
