Ćwiczenia pamięci i percepcji wzrokowej oraz koordynacji wzrokowo-ruchowej.
Układanie:
· przedmiotów według polecenia- zabawa w „ połóż kotka na stole itp.”.
· nakładanie takich samych obrazków na sobie- wykorzystanie do zabawy gry Memory.
· Układanie prostych ciągów rytmicznych (układanie przedmiotów, zabawek według podanego wzoru, np.: „ułóż tak samo: kot, pies, kot, pies”- układanie zabawek na półkach; dokończ układanie: kot, pies, kot…..- układanki z dwóch różnych przedmiotów)-można wykorzystać dowolne przedmioty, zabawki, owoce itp.
· układanie ciągów rytmicznych z dostrzeganiem przemienności dnia i nocy (układanie obrazków na przemian: dzień, noc, dzień, noc- wykorzystujemy do tego ćwiczenia karteczki z narysowanymi symbolami na jednych słońce, na innych księżyc).
· Układanie zabawek, klocków w wyznaczonym miejscu.
· Układanie klocków według określonej zasady, czyli koloru (żółte, czerwone, niebieskie-wprowadzamy kolory podstawowe)- zabawa w „Czarodziejski worek”: do worków o określonym kolorze (lub pudełek) wkładamy klocki w tym kolorze.
· Układanie figur geometrycznych według podanego wzoru- wykorzystujemy proste ciągi rytmiczne- koło-kwadrat. 
· Układanie dowolnych form i układów z przedmiotów, klocków i figur.
· Wznoszenie prostych, dowolnych budowli z klocków i figur geometrycznych.
· Wznoszenie prostych budowli według wzoru, np. pociąg, wieża.
· Dopasowywanie przedmiotu, klocka do właściwego miejsca (układanki 3-4 elementowe). Rysujemy na kartce koło, kwadrat, prostokąt (najlepiej na bloku technicznym lub tekturze), następnie wycinamy kształty- zadaniem dziecka jest dopasowanie kształtu figury do odpowiedniego otworu.
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