Drodzy Rodzice i Dzieci,
zapraszam do wspólnego wykonania wiosennej pracy plastycznej - Biedronki. Można zaprosić brata, siostrę do wspólnej zabawy. Pozdrawiam serdecznie.
Beata Sokołowska
Potrzebne materiały:
- papier w zielonych odcieniach, 
- czerwony papier, 
- czarny marker, 
- klej biurowy, 
- farby akwarelowe, 
- nożyczki, 
- dziurkacz w kształcie koła, 
- biała kartka z bloku technicznego.
Sposób wykonania:
1. Malujemy akwarelami tło na kolor brązowy i niebieski, odkładamy do wyschnięcia.

2. Wycinamy podłużne  paski zielonego papieru (źdźbła trawy) i przyklejamy do tła.

3. Dziurkaczem wycinamy kółeczka w kolorze czerwonym i przyklejamy w dowolnych miejscach na pracy.

4. Czarnym flamastrem dorysowujemy biedronkom główki, kropki i nóżki.

Tło można zrobić dzień wcześniej, a po wyschnięciu wsadzić je pod książkę, aby się papier dobrze wyprostował. Dobra rada - po przyklejeniu do kartki czerwonych kółek, warto poczekać, aż klej wyschnie. Potem można dorysowywać czarne elementy biedronkom, bo na mokrym kleju nie do końca dobrze to wychodzi. 




I etap. Przygotowanie potrzebnych materiałów.

II etap. Wykonanie tła.
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III etap. Przygotowujemy paski źdźbła trawy i czerwone kropki, które wspólnie z dzieckiem przyklejamy na tło po jego wyschnięciu.
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IV etap. Rysujemy na czerwonych kropkach czarne elementy i kropki, dzięki czemu powstaną biedronki.
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V etap. Brawo! Gotowy obrazek - można cieszyć się efektem końcowym :-) 
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 /źródło materiałów: https://dzieciakiwdomu.pl/2016/05/biedronki-wiosenna-praca-plastyczna.html/
