Integracja Sensoryczna – ćwiczenia z zakresu motoryki oralnej (2)
Malowanie drzewa słomką
Potrzebne przedmioty:
· papier
· farba lub atrament
· słomka
Wylej kilka kropel farby wzdłuż dolnej części kartki. Zadaniem dziecka jest dmuchać na farbę przez słomkę (jeśli nie potrafi może malować patyczkiem do uszu) tak, aby powstał pień drzewa. Rozlej więcej farby nad namalowanym drzewem – dziecko dmucha na nią, tworząc gałęzie.
Na kolanach
Potrzebne przedmioty:
· balony lub małe kawałki papieru
· słomki
· kreda/sznurek
Użyj kredy lub sznurka, by zaznaczyć linię startu i mety. Dziecko ustawia się na czworaka przy linii startu, pochyla się i dmucha na balon, aby ten przekroczył linię mety. Możesz dać dziecku słomkę do dmuchania na balon. Jeśli nie masz balonu, możesz użyć małych kawałków papieru.
*Wytłumacz, a następnie zaprezentuj dziecku to ćwiczenie.
**Możesz urządzić zawody wraz z dzieckiem.
Naszyjnik do gryzienia
Potrzebne przedmioty:
· włóczka
· taśma klejąca
· ulubione płatki śniadaniowe dziecka
Wytnij długi kawałek włóczki, tak aby można z niego zrobić naszyjnik. Owiń kawałkiem taśmy jeden koniec włóczki, tak aby powstała łatwa do trzymania igła, za pomocą której dziecko będzie mogło nawlekać płatki. Na drugim końcu włóczki zawiąż duży supeł, tak aby płatki nie spadały. Zadaniem dziecka jest nawlec płatki na włóczkę. Gdy skończy zwiąż oba końce naszyjnika.
*Jeśli dziecko chce, może zjeść płatki z naszyjnika bez pomocy rąk. Wówczas ty trzymasz naszyjnik na wysokości dostosowanej do możliwości dziecka
**Zrób z dzieckiem dwa naszyjniki i urządźcie zawody w ich nawlekaniu oraz jedzeniu.
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