ROZWIJAMY KOMUNIKACJE I MOWĘ
Poniżej przedstawiam kilka zabaw i czynności, jakie możecie Państwo wykonywać w domu. Pierwsze ćwiczenia możemy wykonywać z najmłodszymi dziećmi, które dopiero wchodzą w okres budowania komunikacji. Ćwiczenia wprowadzamy w formie zabawy, często przy zabiegach pielęgnacyjnych. Drugie zadania są dla dzieci nieco starszych, które uczą się rozpoznawania i nazywania czynności wykonywanych przez człowieka, zwierzęta czy różne przedmioty. Życzę miłej zabawy. G. Kurcab
1. Kształtowanie wskazywania części ciała i czynności

· Obserwowanie twarzy osoby dorosłej (Osoba dorosła przybliża swoją twarz do twarzy dziecka robiąc różne miny, następnie odsuwa się od dziecka tak, by mogło zobaczyć całą posturę ciała, a następnie tańczy zwracając uwagę dziecka na ruchy rąk, nóg)
· Dotkanie poszczególnych części twarzy oraz ciała osoby dorosłej (Osoba dorosła wskazuje na poszczególne części swojej twarzy i ciała każdorazowo nazywając je i jednocześnie kieruje ręką dziecka w ich kierunku)
· Przyglądanie się z zainteresowaniem zabawkom imitującym postacie, dotykanie ich, manipulowanie nimi. (Osoba dorosła podaje dziecku zabawkę, zachęca do dotykania wskazując na poszczególne części twarzy i ciała każdorazowo nazywając je)

· Dotykanie poszczególnych części twarzy i ciała zabawek imitujących postacie – samodzielnie oraz po wyraźnym wskazaniu przez osobę dorosłą. (Osoba dorosła podaje dziecku zabawkę, zachęca do dotykania wskazując na poszczególne części twarzy i ciała każdorazowo nazywając je, w razie potrzeby prowadzi rękę dziecka w ich kierunku)

· Wykonywanie na polecenie słowne, wsparte wcześniej demonstracją, czynności uwzględniających cechy i funkcje przedmiotów, np. przytulenie lalki, głaskanie pluszaka, „picie” z kubka, prowadzenie łyżki do ust, toczenie i rzucanie piłki, popychanie autka, wyjmowanie i wkładanie przedmiotów do pudełek, zdejmowanie i nakładanie elementów piramidki.

2. Kształtowanie nazywania czynności i cech

· Prezentowanie konkretnych czynności charakterystycznych dla zwierząt i pojazdów na polecenie słowne osoby dorosłej, np. co robi piesek, auto. Dorosły udziela wsparcia słownego oraz demonstracji.

· Wykonywanie konkretnych czynności związanych z zachowaniem człowieka, z użyciem odpowiednich akcesoriów, na polecenie słowne osoby dorosłej, np. nakładanie ubrań, obuwia, czesanie włosów. Dorosły udziela wsparcia słownego oraz demonstracji.

· Ilustrowanie za pomocą gestów i ruchów ciała określonych czynności związanych z zachowaniem człowieka, na polecenie słowne osoby dorosłej, np. nakładanie czapki, picie z kubka. Dorosły udziela wsparcia słownego oraz demonstracji.

· Wskazywanie, a następnie powtarzanie wypowiedzianej przez osobę dorosłą nazwy czynności zaprezentowanej na obrazku tematycznym.

· Nazywanie czynności, którą wykonuje osoba dorosła, używając co najmniej jednego słowa (w tym czasownika). Dorosły udziela wsparcia słownego – opisując czynność, wypowiadając jej nazwę.

· Nazywanie czynności człowieka zaprezentowanej na obrazku, używając co najmniej jednego słowa (w tym czasownika). Dorosły udziela wsparcia słownego – opisując czynność, wypowiadając jej nazwę.

· Nazywanie czynności wykonywanych przez zwierzęta i pojazdy na obrazku, używając co najmniej jednego słowa (w tym czasownika w formie osobowej). Dorosły udziela wsparcia słownego – opisując czynność, wypowiadając jej nazwę.

· Powtarzanie wypowiedzianej przez osobę dorosłą nazwy czynności zaprezentowanej na obrazku tematycznym używając formy osobowej, np. ona idzie, oni idą, auta jadą.

· Nazywanie własnych czynności, używając przy tym formy osobowej czasownika. Dorosły udziela wsparcia słownego – opisując czynność, wypowiadając jej nazwę.

· Określanie za pomocą co najmniej jednego słowa (w tym czasownika) czynności charakterystycznych dla zwierząt, pojazdów i przedmiotów. Dorosły udziela wsparcia słownego – opisując czynność, wypowiadając jej nazwę.

