Rozwój spostrzegania wzrokowego i koordynacji wzrokowo-ruchowej 
Cel ogólny: Rozwijanie spostrzegania wzrokowego i koordynacji wzrokowo-ruchowej.
Cel szczegółowy: Kształtowanie pamięci wzrokowej.
Osiągane umiejętności: Potrafi odtworzyć z pamięci konstrukcję prostą – szereg. Wykonanie: Odtwarzanie z pamięci szeregu z trzech elementów – zbudowanego na oczach dziecka, po kilkusekundowej ekspozycji i rozłożeniu. 
Osiągane umiejętności: Potrafi odtworzyć z pamięci konstrukcję prostą – wieżę. Wykonanie: Odtwarzanie z pamięci wieży z czterech elementów – zbudowanej na oczach dziecka, po kilkusekundowej ekspozycji i rozłożeniu. 
Osiągane umiejętności: Potrafi, po ekspozycji obiektu, wskazać go z pamięci. Wykonanie: Wskazywanie identycznego obiektu spośród zestawu trzech przedmiotów położonych przed dzieckiem, na podstawie eksponowanego mu przez kilka sekund przedmiotu i ukryciu go. 
Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętać miejsce na ciele, w które zostało dotknięte. Wykonanie: Wskazywanie miejsca na ciele, w które dziecko zostało dotknięte przez osobę dorosłą, np. w zabawie „Idzie rak”, „Gdzie usiadła muszka?”. Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać obiekty na obrazku wieloelementowym. Wykonanie: Wymienianie od 1 do 2 obiektów (np. postaci, zwierząt i pojazdów) na obrazku – słownie lub poprzez wskazywanie odpowiedniego, pojedynczego elementu, po kilkusekundowej ekspozycji i zasłonięciu obrazka. Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać obiekty i odnajdować takie same w otoczeniu. Wykonanie: Zapamiętywanie eksponowanego przez kilkanaście obiektu, poszukiwanie w pomieszczeniu drugiego takiego samego i przyniesienie go osobie dorosłej. 
Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać obiekty i odnajdować je w otoczeniu. Wykonanie: Zapamiętywanie eksponowanego przez kilkanaście sekund obiektu i poszukiwanie nieznanego dziecku miejsca ukrycia w pomieszczeniu, korzystając z podpowiedzi dorosłego. 
Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać miejsca ukrytego obiektu. Wykonanie: Zapamiętywanie miejsca, w którym na oczach dziecka schowany został jeden obiekt (np. w szufladzie, szafce, pudełku, pod odwróconymi kubkami); wskazywanie miejsca ukrycia po kilkusekundowym odroczeniu. 
Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać kolory. Wykonanie: Zapamiętywanie eksponowanych pojedynczo kolorowych obiektów (czarny, zielony, żółty, czerwony), po kilkusekundowej ekspozycji i ukryciu – poprzez wskazywanie odpowiedniego koloru na położonych przed dzieckiem dwóch obrazkach z kolorami, różnicując spośród par barw, np. czerwony – żółty, zielony – czarny (a także pozostałe kombinacje par z czterech kolorów). 
Osiągane umiejętności: Potrafi zapamiętywać kształty. Wykonanie: Zapamiętywanie eksponowanych pojedynczo obrazków z kształtami (koło, kwadrat, trójkąt), po kilkusekundowej ekspozycji i ukryciu – poprzez wskazywanie odpowiedniego kształtu na położonych przed dzieckiem dwóch obrazkach z kształtami. 
Do ćwiczeń wykorzystujemy przedmioty codziennego użytku.
Miłej zabawy Jolanta Madej
