STYMULACJA FUNKCJI RĄK, MYŚLENIA I MOWY
PROPOZYCJE ZABAW  
ZABAWY  GUZIKAMI
Przygotowujemy dość spore guziki. Gramy nimi jak w „pchełki” na materacu lub kocu. 
Robimy „wyrzutnię - katapultę” z łyżeczki lub  linijki i staramy się trafić w określone pole, miskę. Segregujemy guziki według wybranych cech, układamy wzory. Nawlekamy duże guziki na sznurowadło, żyłkę lub sztywny sznurek z tworzywa.
ZABAWY KLAMERKAMI DO BIELIZNY
Przypinamy klamerki do ubrania dziecka – w różnych miejscach – pokazujemy odpinanie. 
Następnie zachęcamy do samodzielnego przypinania klamerek (muszą się łatwo otwierać). Przypinamy klamerki do tekturki, wieszamy pranie. Przyczepiamy zabawki pluszowe za uszy, ogonki.
ZABAWA KŁĘBKIEM WŁÓCZKI
Przygotuj grubą kolorową włóczkę, zwiń kłębek. Pokaż jak rozwijać i zwijać włóczkę na kłębek. 
Pobaw się w „nić Ariadny”. Przywiąż włóczkę do jednego punktu, następnie odwijaj okręcając o meble. Niech dziecko spróbuje chodząc po pokoju zwijać włóczkę. Potem niech samo tworzy „pajęczynę”. Uważaj, żeby dziecko nie zaplątało się we włóczkę wokół szyi – mocuj nitkę na wysokości pasa, 
nie zostawiaj dziecka samego !.
ZABAWY SZCZYPCAMI
Przygotowujemy szczypce kuchenne – jak do cukru w kostkach oraz foremki do mufinek lub do kostek lodu, inne małe pojemniki np. po jogurcie, butelki po napojach. Przygotuj różne drobne przedmioty lub produkty – chrupki, małe ciasteczka, suchy makaron, kulki zbożowe do mleka, rodzynki itp. Pokaż jak chwytać szczypcami i wkładać do pojemników.
ZABAWY KROPLOMIERZEM (LUB MAŁĄ GRUSZKA GUMOWĄ)
Przygotuj kroplomierz plastikowy lub mała gruszkę do czyszczenia noska. Pokaż jak nabierać do niego wody (może być zabarwiona) i jak wyciskać kilka kropel do kubeczka. Niech dziecko przeleje w ten sposób całą wodę z miseczki do miseczki.
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