SKARBY NATURY
Na spacerze lub wyprawie do lasu zbierajcie razem z dzieckiem różne skarby: liście, trawę, kwiatki, kamyki, ptasie pióra, kasztany, żołędzie, szyszki, patyki, korzenie. Zbierajcie je do torby. Oglądajcie w domu, nazwijcie. Zachęć dziecko do zgadywania „po omacku” – z zawiązanymi lub zamkniętym i oczami co to jest. Wykonajcie różne rzeczy z przyniesionych skarbów; obrazki naklejane, ludziki, kompozycje w słojach.
GROTA  -  JASKINIA
Wykorzystujemy wielkie pudło, dodatkowo przykryte kocem, lub robimy z koców namiot, tak aby w środku było ciemno. Do środka wkładamy kilka ciekawych rzeczy – zabawki, cukierki. Zachęcamy dziecko, by wpełzło do środka (jeśli się boi, robimy to razem z nim) i poszukało rączkami co tam jest. Możemy też korzystać z małej latarki. 
TEATRZYK CIENI
Wygospodaruj w domu pustą jasna ścianę lub zrób „ekran” z prześcieradła. W ciemnym pokoju podświetlaj ręce i pokazuj dziecku jak układać palce aby powstały różne „postacie”:  królik, pies, łabędź, kaczka, wąż, lecący ptak, sowa, krokodyl. Poeksperymentujcie z układaniem rąk i palców.
WYSZYWANKA   BEZ IGŁY
Przygotuj tekturkę z otworami wykonując samemu lub kup odpowiednią pomoc.
Zwróć uwagę dziecka na otworki w tekturce, zademonstruj czynność przewlekania. 
Zawiąż węzełek na końcu sznurowadła i pomóż dziecku znaleźć koniec bez supełka. Następnie pomóż mu znaleźć drugą ręką otwór, i rękę tę trzymaj przy otworze. Przesuń rękę dziecka trzymającą sznurowadło do otworu. Przełóż je przez otwór i chwyć rękę, która spoczywa przy otworze, ciągnąc sznurowadło do czasu, aż węzeł zatrzyma się na otworze. Powtórz te czynności z drugiej strony tablicy. Kieruj ręką dziecka i udzielaj mu instrukcji, dopóki nie będzie samodzielnie przewlekało sznurowadła.
Aby ułatwić przewlekanie, do końcówki sznurowadła przymocuj spinkę do włosów lub zamocz w kleju, albo oklej taśma klejącą.
CIĘCIE NOŻYCZKAMI WZDŁUŻ LINII
Narysuj grubą linię w poprzek papieru o wymiarach 20 cm x 25 cm i złóż go wzdłuż niej. Niech dziecko przetnie arkusz wzdłuż linii załamania. Stopniowo eliminuj swoją pomoc. 
Narysuj dwie linie o odległości około 5 mm od siebie i poproś dziecko, aby spróbowało przeciąć papier między tymi liniami. 
Udzielaj wskazówek mówiąc na przykład: "Tnij wzdłuż linii", "Otwórz nożyczki", "Zamknij nożyczki", pomagając dziecku przeciąć papier do samego końca. Początkowo narysuj grubą linię, aby dziecko mogło wzdłuż niej ciąć papier. Pomagaj dziecku trzymać i obracać kartkę podczas cięcia. Zmniejszaj swą pomoc fizyczną i udzielaj tylko ustnych wskazówek, na przykład "Obróć kartkę" i "Tnij wzdłuż linii", a na koniec pozwól aby dziecko samodzielnie cięło papier wzdłuż linii. 
Wytnij najpierw samemu kilka kół. Potem niech dziecko wycina spiralę – ślimaka po narysowanej linii, 
a ty trzymaj papier i stopniowo go obracaj. Narysuj proste wzory o łagodnej krzywiźnie linii, niech dziecko wycina samodzielnie. 
Swoje papierowe wycinanki niech dziecko przyklei do kartki bloku robiąc nalepiany "obrazek". Może to być „trawka”, słoneczko.
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