KOLOROWANKI  KONTUROWE
Użyj prostych form i figur narysowanych grubą czarną kreską na białym papierze. 
Pokaż, jak zamalowujemy kontury kredkami. Najpierw maluj kształty geometryczne, następnie przejdź do prostych obrazków. Użyj książki z dużymi prostymi obrazkami do malowania. Najpierw niech dziecko obrysuje kredką kontur obrazka, następnie niech go zamaluje. Pochwal dziecko, jeśli nie wychodzi kredką poza linię rysunku. 
Jeśli dziecko ma trudność w utrzymaniu w polu obwiedź klejem cały kontur rysunku, posyp kaszką, albo naklej grubą włóczkę, sznureczek. Poczekaj, aż klej wyschnie. Pozwoli to dziecku rysować w obrębie łatwo namacalnej linii rysunku. 
Pomóż dziecku malować wewnątrz plastikowego szablonu lub wykonaj szablony z kartonu albo plastykowych talerzy. Gdy zaobserwujesz, że dziecko nabrało wprawy, poleć mu pociągnąć wewnątrz bardzo grubej linii wykonanej flamastrem, drugą cieńszą linię. Stopniowo zmniejszaj pomoc. 
WYKLEJANKI   
Możemy wykorzystać poprzednio przygotowane rysunki konturowe, Przygotowujemy rzadki klej w miseczce – najlepiej domowo przygotowany z mąki lub rozrzedzony klej z tubki, słoiczka. 
Dziecko powinno smarować rysunek palcem lub przy użyciu pędzelka. 
Następnie nakleja przygotowane wcześniej podczas poprzednich zabaw w cięcie i darcie papieru  kawałki papieru na określone pole. Można naklejać też zrobione wcześniej z bibułki małe kuleczki ukręcone w palcach, kawałki włóczki, waty, zebrane podczas spacerów liście i kwiatki, kawałki materiałów. 
SYPANKI
Na pola pokryte klejem dziecko sypie kaszkę (różne rodzaje), ryż – ruchem „solenia” trzema paluszkami ((ważne dla ćwiczenia chwytu precyzyjnego trójpalcowego). 
Po wyschnięciu i strzepnięciu nadmiaru materiału powstaje obrazek.
WYLEPIANKI
   Palcami, ze szczególnym zwróceniem uwagi na pracę palca wskazującego dziecko wciera, przylepia kawałki plasteliny do obrazka. 
Wcześniej powinno przygotować jak najmniejsze dobrze wyrobione kuleczki, co ułatwi ich przylepienie. 
SERWETKI
   Cienką kwadratową kartkę papieru składamy na pół i potem jeszcze raz. Oddzieramy lub odcinamy nożyczkami  rożek, następnie składamy znowu po innej linii. Im więcej złożeń i otworów zrobimy, tym powstanie piękniejsza „serwetka”. Gotową serwetkę rozkładamy i naklejamy na kartkę papieru w kontrastowym kolorze, by podkreślić wzór. 
   Jeśli serwetkę położymy na płaskiej tacy i przez sitko lub palcami posypiemy paskiem, kaszką powstanie wzór z materiału sypkiego. Tak możemy również udekorować wspólnie upieczone czekoladowe ciasto – posypując przez serwetkę – szablon cukrem pudrem.
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