Propozycja zabaw i ćwiczeń stymulujących zmysł dotyku dziecka.
Zabawa w darcie gazet

Cel: skupienie uwagi, ćwiczenie chwytu pesetowego, kształtowanie poczucia sprawczości u dziecka

Sposób realizacji: Wkładamy kolorową kartkę gazety w dłonie dziecka. Rodzic trzyma dłonie dziecka i wykonuje nimi czynności darcia papieru. Należy pamiętać, aby dziecko skupiało wzrok na wykonywanej czynności. Po każdorazowej udanej próbie, gdy dziecko wykazuje najmniejszą współpracę chwalimy je. W miarę nabywania tej umiejętności przez dziecko wycofujemy podpowiedź manualną. 
Spodziewany efekt: Rozwój poczucia sprawczości, dziecko potrafi drzeć papier. 

Zabawy w gniecenie folii aluminiowej (folii bąbelkowej, bibuły)

Cel: Stymulacja dotykowa, wydłużanie czasu skupienia uwagi
Sposób realizacji: Wkładamy w dłonie dziecka kawałek folii aluminiowej. Rodzin trzyma dłonie dziecka i wykonuje nimi czynność zgniatania folii. Zwracamy uwagę na skupianiu wzroku dziecka na wykonywanej czynności. Po każdorazowej udanej próbie chwalimy dziecko. W miarę nabywania tej umiejętności przez dziecko wycofujemy podpowiedź manualną. 

Spodziewany efekt: Rozwój sprawności motorycznej dłoni, rozwój poczucia sprawczości – dziecko potrafi zgniatać folię aluminiową.

Modyfikacje: Porwane kawałki folii bąbelkowej dziecko zgniata w kulki i próbuje umieścić je w plastikowej butelce o dużym otworze, następnie celując w mały otwór. 

Zabawa z wykorzystaniem materiału plastycznego

Cel: stymulacja dotykowa stymulacja wzrokowa, rozwijanie sprawności manualnej

Sposób realizacji:  Rodzic kładzie przed dzieckiem masę plastyczną oraz różnego rodzaju foremki, plastikowe nożyki i nożyczki, wałeczki. Zachęca dziecko do dotykania, ugniatania, rozciągania, lepienia, darcia, oklejania, formowania. Rodzic nazywa każdą aktywność podejmowaną przez dziecko wzbogacając przy tym słownictwo dziecka. Rodzic nazywa kolory mas plastycznych. Pokazuje dziecku, w jaki sposób może ono uformować z danej masy kulkę czy wałeczek. Zachęcając dziecko do współpracy wspólnie bawią się masą plastyczną ( dotykanie, ugniatanie, ściskanie, rozciąganie, lepienie, rozrywanie, darcie, oklejenie, formowanie). Rodzic zachęca dziecko do dialogu na temat wykonywanych czynności. 
Spodziewany efekt: Dziecko doświadcza różnego rodzaju mas plastycznych, rozwija koordynację wzrokowo-ruchową, wzbogaca słownictwo. 

Uwagi: W zabawach tych można wykorzystać różnego rodzaju masy ( solne, papierowe), gąbki, gazety, papiery materiał przyrodniczy itp.)

Modyfikacje: Zabawa w cieczą newtonowską (mąka wymieszana z wodą) – dziecko bawi się cieczą, może robić kulki, szukać zatopionego guzika, może barwić ciecz kawałkami bibuły – dodatkowo stymulacja wzrokowa), do cieczy można również dodać zapach ( dodatkowo stymulacja węchowa)

Przepis na domową ciastolinę
2 szklanki mąki, 
1 szklanka soli, 
2 płaskie łyżki proszku do pieczenia, 
2 łyżki oleju, 
1 szklana wrzątku, 
wybrane barwniki spożywcze. 
Mieszamy wszystkie składniki suche i olej, na końcu dodajemy wrzątek. Ugniatamy na początku łyżką, a potem gdy się schłodzi, dłońmi. Na końcu dodajemy po rozdzieleniu masy barwniki spożywcze. Powstała masa jest delikatniejsza niż masa solna, bardzo plastyczna i przyjemna w ugniataniu, doskonale wyciąga się ją z foremek. Masą można bawić się wielokrotnie, przechowujemy ją w lodówce w szczelnie zamkniętym pojemniku.
Przepis na masę cukrową


800 gramów cukru pudru, 

100 gramów glukozy (dostępna w sklepie spożywczym), 

70 ml wody, 

4 łyżeczki żelatyny. 

Żelatynę zalewamy wodą i czekamy aż zamoknie. Cukier puder przesiewamy do miski, żeby nie było grudek. Dodajemy glukozę (jeśli nie chce się połączyć, trochę podgrzewamy masę), następnie dodajemy cukier i mieszamy aż utrzymamy plastyczną masę. 


Piasek zawsze mokry

· 6 szklanek mąki,

· 1 szklanka oleju.

W misce dokładnie łączymy składniki. Powstaje sypka wilgotna substancja, przypominająca drobny piasek, z której można robić babki.

Masa plastyczna z mąki ziemniaczanej

· 400 g mąki ziemniaczanej

· 250 ml balsamu do ciała

· 4 łyżki oleju

Wszystkie składniki mieszamy ze sobą. Możemy również podzielić masę na części i do każdej z nich dodać kolorowe farby.

Masa plastyczna z mąki kukurydzianej

· 1 szklanka mąki kukurydzianej

· 1 szlanka soli

· 1 szklanka wody
Wszystkie składniki mieszamy ze sobą. Możemy również podzielić masę na części i do każdej z nich dodać kolorowe farby.
Masa plastyczna z odżywki do włosów

· 400 g mąki ziemniaczanej

· 200 ml odżywki do włosów

· 4 łyżki oleju

Mieszamy aż do uzyskania jednolitej konsystencji. Dodatek oleju sprawi, że masa będzie bardziej miękka.

Pozdrawiam, Karolina Putyło-Buś
