Oto propozycje ćwiczeń:
 
       1.Ćwiczenia warg i policzków
 
· Niesforny balonik – nadymanie jednego policzka i przesuwanie powietrza z jednej strony jamy ustnej do drugiej – wargi złączone.
· Zajączek – wciąganie policzków do jamy ustnej, policzki ściśle przylegają do łuków zębowych, wargi tworzą „zajęczy pyszczek”.
· Całuski – wargi ściągnięte, wywinięte do przodu – jak przy cmoknięciu.
· Pajac – wesoła mina: wargi złączone, kąciki uniesione do góry, smutna mina: wargi złączone, kąciki opuszczone w dół.
      2.Ćwiczenia języka
 
· Dotykanie palcem lub zimną łyżeczką podniebienia tuż za górnymi zębami, nazywając je zaczarowanym miejscem, parkingiem itp.. w którym język (krasnoludek, samochód) powinien przebywać, gdy mamy zamkniętą buzię.
· Przytrzymywanie czubkiem języka przy podniebieniu kawałków kukurydzianych chrupek.
· Zlizywanie nutelli, miodu, dżemu itp. z podniebienia przy szeroko otwartych ustach.
· Karuzela - dzieci bardzo lubią kręcić się w koło, twój język także. Włóż język między wargi a dziąsła i zakręć nim raz w prawą, raz w lewą stronę.
· Chomik - wypycha policzki jedzeniem, a ty pokaż jak można wypchnąć policzki językiem, raz z prawej raz z lewej strony.
· Zawody -  kto dłużej utrzyma nieruchomo język za górnymi zębami przy szeroko otwartej buzi ?
·  

      3. Ćwiczenia żuchwy (szczęki dolnej)
 
· Zamykanie i otwieranie domku - szerokie otwieranie ust, jak przy wymawianiu głoski a, zęby są widoczne dzięki rozchylonym wargom.
· Grzebień - wysuwnie żuchwy, zakładanie i poruszanie dolnymi zębami po górnej wardze. Cofanie żuchwy, zakładanie i poruszanie górnymi zębami po dolnej wardze i brodzie.
· Krowa - naśladowanie przeżuwania.
· Guma do żucia - żucie gumy lub naśladowanie.
· Opuszczanie żuchwy – powoli i spokojnie opuszczaj żuchwę, starając się jak najszerzej otworzyć buzię. Po serii powolnych ruchów, przyspiesz je.
·  Ziewanie – świetne ćwiczenie na rozluźnienie stawu. Ziewnij kilkukrotnie.
      4.Ćwiczenia podniebienia miękkiego 
 
·  Balonik - nabieranie powietrza ustami, zatrzymanie w policzkach, następnie wypuszczanie nosem.
·  Biedronka, parasol, sukienka itp. - przysysanie kolorowych kółeczek poprzez wciąganie powietrza przez rurkę i przenoszenie na obrazek biedronki...
· Śpioch - chrapanie na wdechu i wydechu.
· Rozmowa  kukułki i kurki - wymawianie sylab:ku - ko, ku -ko,uku - oko, uku - oko,kuku - koko, kuku - koko.
·  

Wykorzystujmy też naturalne sytuacje życiowe, które w sposób nieuświadomiony przyczyniają się do wzmocnienia mięśni języka, warg czy pozostałych narządów mowy i tym samym dadzą dziecku radość z mówienia ;
·  
· Po posiłku pozwólmy dziecku wylizać talerz językiem -jak kotek. To ćwiczenie mniej eleganckie, za to bardzo skutecznie gimnastykuje środkową część języka, pomaga też przy jego pionizacji.
Zestaw ćwiczeń i zabaw usprawniających oddech
· Nadymanie buzi i przepychanie powietrza w zamkniętej buzi
· Dmuchanie baniek mydlanych
· Wąchanie kwiatów – wdech i wydech nosem
· Przenoszenie słomką skrawków papieru, kawałków gąbki, papierowych kółek do pojemniczka, pudełka itp.
· Dmuchanie przez słomkę do kubka z wodą (wywoływanie burzy)
Układanie
 

·  -układanie przedmiotów w odpowiednim miejscu (np. maskotkę do pudełka, łyżkę na stół);
· – dobieranie takich samych obrazków w pary;
· – układanie ciągów rytmicznych, wg podanego wzoru, np czerwony – żółty – czerwony – żółty klocek, pies-kot;
– układanie figur geometrycznych dowolnie lub wg wzoru;– układanie form i figur z kart, klocków;
Porządkowanie i grupowanie
– porządkowanie przedmiotów, klocków według jednej wybranej cechy, np. kształtu, koloru; w miarę nabywania umiejętności dziecko może liczyć przedmioty;    
Sroczka, czyli czego brakuje?
W tej grze można wykorzystać zarówno przedmioty, jak i obrazki. Układamy co najmniej trzy z nich w rzędzie przed dzieckiem, dziecko wymienia ich nazwy po kolei, zapamiętuje. Gdy dziecko zamyka oczy, zabieramy jeden przedmiot lub obrazek – zadaniem dziecka jest odgadnięcie, co zostało zabrane. Sukcesywnie zwiększamy ilość elementów do zapamiętania.
Codzienne czytanie                                                                                                                                                                Aby rozbudzić u dziecka ciekawość książek, zachęcić je do czytania, należy już od najmłodszych lat codzienne czytać dziecku książeczki np. na dobranoc, gdy już leży w łóżeczku albo wyznaczyć określoną porę dogodną dla rodziców i dzieci. Następnie trzeba porozmawiać o treści przeczytanego tekstu w celu stwierdzenia: czy dziecko zrozumiało sens? jaka była główna myśl czytanego opowiadania? jaki wniosek można wyprowadzić? jak dziecko ocenia postępowanie bohatera...? czy podoba mu się zakończenie ...i dlaczego? Można również zachęcić je do samodzielnego konstruowania innego, niż książkowe, zakończenia opowieści. Do tego można dodać trochę "zagadek językowych", np. - wymień imiona wszystkich dzieci, o których Ci czytałam, - jaką zaczynają się głoską te imiona, - wymyśl rym do imienia głównego bohatera, - podam Ci 3 słowa, wskaż te które się rymują, itp.
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