Zabawy ruchowe w domu cz. 2
Zanim przystąpicie do ćwiczeń proszę przygotujcie pokój, uprzątnijcie zabawki, odsuńcie stół i krzesła, wywietrzcie pokój.

Proszę przygotować: małą piłkę, balon na sznurku, małe poduszki, woreczki, kręgle lub butelki z wodą, bańki mydlane.
1. Raz, dwa, trzy - Baba Jaga patrzy. 

Dziecko chodzi po pokoju w różnych kierunkach w rytm muzyki, lub śpiewanej piosenki. Na sygnał rodzica: Raz, dwa, trzy Baba Jaga patrzy zastyga w bezruchu. Ponownie włączamy muzykę i bawimy się od nowa. Możemy polecić dziecku chodzenie na paluszkach (jak skradający się kotek), na piętach (jak słoń), z wyciągniętymi ramionami (jak ptaszek), 
z rękami ugiętymi (jak kaczuszki). Zamiast włączać muzykę możemy śpiewać znaną piosenkę 
i wystukiwać rytm na bębenku.
2. Piłka do kubła. 
Kosz lub jakiś pojemnik stawiamy w odległości 2-3 metrów od dziecka, które stoi na linii startu. Dziecko stara się celnie rzucić do kubła. Zamiast piłki możemy użyć woreczków wypełnionych ziarnami. 
Możemy rzucać woreczkami stojąc na wprost kubła, tyłem, możemy rzucać od dołu, zza głowy, na zmianę prawą bądź lewa ręką.

3. Piłka i sznurek. 
Małą piłkę lub balon wieszamy na sznurku na haku, we futrynie drzwi, paletką staramy się 
w nią uderzyć. 
4. Kręgle. 
Ustawiamy kręgle 2 – 3 metry od linii startu. Piłkę toczymy po podłodze w kierunku kręgli starając się strącić jak największą ich ilość. Tradycyjne kręgle można zastąpić butelkami 0,5 litrowymi wypełnionymi wodą. W przypadku, kiedy dziecko nie może toczyć piłki po ziemi lub podłodze, kręgle ustawiamy na stole.
5. Piłka do nieba. 
Zadaniem dziecka jest wyrzucić piłkę jak najwyżej nad głowę. Dziecko może wyrzucić piłkę 
i zaklaskać dłonie. Możemy liczyć ile razy dziecko da rady klasnąć w dłonie w czasie, kiedy piłka jest w górze.
6. Bramkarz. 
Umawiamy się i zaznaczamy gdzie jest bramka, dziecko stoi w pewnej odległości od bramki 
i próbuje oddać celny strzał na bramkę. Następnie zamiana, rodzic strzela bole, a dziecko broni.
7. Wyścig żółwi. 
Dziecko ustawione na linii startu w pozycji na czworakach. Na plecy kładziemy woreczek lub małą poduszkę. Dziecko porusza się w ten sposób do przodu starając się jak najdłużej utrzymać balast na plecach. Zaznaczamy odległość, którą przeszło bez strącenia woreczka lub poduszki. Wynik zapisujemy i staramy się pobić własny rekord.

8. Wyprawa przez rzeczkę. 
Wyobraźcie sobie, że przez pokój przepływa rzeka. Musicie przez nią przejść przeskakując 
z kamienia na kamień ( mogą to być poduszki, ręczniki lub kartki papieru). Przeszkody muszą być poustawiane tak, by przejście przez rzeczkę nie było takie łatwe. Można modyfikować tor przeszkód i zmieniać ustawienie kamieni po kolejnych przejściach.
9. Slalom pomiędzy butelkami. 
Po pokoju przemieszczamy slalomem się pomiędzy ustawionymi butelkami. Można zmieniać sposób poruszania się np. skacząc na jednej nodze, idąc tyłem, na czworakach, sunąc na pośladkach. Można zostawić dwie butelki na podłodze i pozwolić dziecku, by zapamiętało ustawienie butelek. Następnie zawiązujemy dziecku oczy i prosimy, by przeszło slalomem pomiędzy butelkami.

10. Poszukiwacze skarbów. 
Umówioną zabawkę chowamy w pokoju w czasie, kiedy dziecko ma zakryte oczy. Polecamy dziecku szukać zabawki dając podpowiedzi: ciepło (kiedy dziecko jest bliżej) i zimno (kiedy się od niej oddala).
11. Dmuchamy bańki mydlane. 
Jeżeli nie mamy gotowych baniek możemy wypełnić szklankę wodą z płynem do mycia naczyń i wydmuchujemy powietrze przez słomkę zanurzoną płynie. 
Życzę udanej zabawy. Pozdrawiam serdecznie Teresa Sypień

