Rozwijanie motoryki precyzyjnej i lateralizacji: Kształtowanie chwytu
Ćwiczenie 1 
 Zachęcanie dziecka do chwytania poprzez podawanie mu zestawu kliku przedmiotów w pojemniku lub podawanie ich pojedynczo. Zabawa w wyciąganie skarbów.
Ćwiczenie 2
 Chwytanie kulistych przedmiotów mieszczących się w dłoni, obejmując je wszystkimi palcami. Zachęcanie dziecka do chwytania poprzez umieszczanie przedmiotu w zasięgu jego rąk i demonstrację. Można wykorzystać małe piłeczki np. pingpongowe.
Ćwiczenie 3
 Chwytanie płaskich przedmiotów, grabiąc je wszystkimi palcami, a następnie trzymając je pomiędzy kciukiem a palcem wskazującym. Zachęcanie dziecka do zabawy poprzez umieszczanie przedmiotu w zasięgu jego rąk i demonstrację. Do zabawy możemy wykorzystać przedmioty codziennego użytku.
Ćwiczenie 4
 Chwytanie podłużnych przedmiotów, a następnie trzymanie ich pomiędzy kciukiem a palcem wskazującym lub całą dłonią. Zachęcanie dziecka do chwytania poprzez umieszczanie przedmiotu w zasięgu jego rąk i demonstrację. 
Ćwiczenie 5
 Potrafi chwytać i manipulować sznurem korali. Chwytanie palcami korali, a następnie trzymanie ich pomiędzy kciukiem a palcem wskazującym oraz chwytanie sznura całą dłonią. Zachęcanie dziecka do zabawy poprzez umieszczanie sznura korali w zasięgu jego rąk oraz demonstrację. 
Ćwiczenie 6
 Potrafi potrącać i popychać przedmiot za pomocą patyka. Potrącanie i popychanie przedmiotu patykiem tak, by wprawić go w ruch i zmienić jego położenie.  Zabawa z wykorzystaniem klocków i patyka- układamy wieżę z klocków, zadaniem dziecka jest strącenie wieży za pomocą patyka.
Ćwiczenie 7
 Potrafi wkładać łyżeczkę do pojemnika i poruszać nią w jego wnętrzu.  Wkładanie łyżeczki do pojemnika i poruszanie nią w jego wnętrzu. Zachęcanie dziecka do zabawy poprzez demonstrację i podawanie łyżeczki. Dorosły przytrzymuje pojemnik, aby zapobiec jego przewróceniu. Zabawa w mieszanie herbaty.
Ćwiczenie 8
Potrafi uwolnić rękę owiniętą pasem materiału.  Uwalnianie ręki owiniętej pasem materiału, np. bandażem, szalikiem, poprzez strząsanie go i ściąganie drugą ręką. 
Dodatkowe ćwiczenia kształtujące  chwyt:
· Zgniatanie, mięcie, szarpanie miękkiego materiału obiema rękami.

·  Zgniatanie, mięcie, szarpanie miękkiej i gładkiej bibuły obiema rękami.

·  Zgniatanie, mięcie, szarpanie woreczka foliowego obiema rękami.

· Ściskanie, mieszanie i zagarnianie sypkiego materiału obiema rękami.

·  Ściskanie dużej, wilgotnej gąbki obiema rękami. 

· Pocieranie dłońmi o ręcznik, wykonując ruch wycierania rąk.

· Dotykanie, chwytanie, ściskanie piany obiema rękami oraz swobodna zabawa pianą.

·  Uderzanie obiema rękami w różnorodne przedmioty, w celu uzyskania zróżnicowanych odgłosów.

·  Przesuwanie dużych przedmiotów, używając przy tym obu rąk i będąc w pozycji stojącej.
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