Solne pisanki
Pisanki dekorowane kolorową solą to niezwykle efektowne i ciekawe prace plastyczne. Pomysł na oryginalne i łatwe w wykonaniu pisanki z pewnością zachwyci wszystkie przedszkolaki. Dzieci z przyjemnością przygotują w ten sposób piękną dekorację na święta.

               Solne pisanki są łatwe w wykonaniu, więc możemy taką artystyczną aktywność zaproponować nawet młodszym dzieciom.
             Do wykonania pisanek potrzebujemy: kartkę, klej najlepiej typu wikol, magic, introligatorski, sól, miseczki i kolorową kredę.
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Sól wysypujemy do kilku pojemniczków, a następnie w każdym z nich układamy inny kolor kredy. Poprzez toczenie i tarcie kolorowej kredy o sól uzyskamy różnobarwne kolory soli. 
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Obserwowanie barwienia to wielka atrakcja i wspaniała zabawa  dla dzieci, a przy okazji trenujemy małą motorykę. Czasem się zastanawiam czy większą frajdą jest barwienie soli, czy robienie solnych obrazków. Na pewno to jedna z bardziej atrakcyjnych technik zdobienia dla dzieci.
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Z kawałka tektury lub brystolu wycinamy kształt jajka. Następnie smarujemy klejem lub polewamy wikolem. Zwykły klej daje bardziej płaskie efekty, wikol bardziej przestrzenne i wypukłe.
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Można wykorzystać szablony pisanek:
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Życzę dobrej zabawy!
Grażyna W.
